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Az Isten
Az ember, akit jönni-menni látsz: zárt, 

egyéni; s az emberalkat legmélyebb réte-
ge nem zárt, nem egyéni, mindennel ösz-

szefüggő, azonos a minden alakzat mélyén 
rejlő egyetlen létezéssel.

Az időbeli véges személyiség mögül ki-
bontakozó időtlen végtelenség: a lélek. A 
kibontakozásra nem szoruló időtlen végte-
lenség: az Isten.

Külön-külön határok csak a térben és 
időben vannak; ami tértelen, időtlen: bon-
tatlan. A személyiség burkából kiemelkedő 
emberi lélek azonos az Istennel; és mégsem 
az Isten. Nem úgy azonos az Istennel, mint 
a csönd a csönddel, hanem mint a zaj meg-
szűnése a csönddel.

Az ember, mikor zártságából megsza-
badul, háromféleképpen látja Istent: mint 
„van”-on túli, vonatkozás-nélküli lényeget; 
mint a mindenséget beburkoló és telesugár-
zó szerelmet: s mint a véges személyiség le-
omlása után felragyogó végtelen lelket.

Az Istenbe-olvadó ember számára nincs 
többé kivánatos és nemkivánatos, nincs 
többé semmiféle fokozat; mindent végte-
lenül és kivánság nélkül szeret. Számára 
minden ugyanegy: minden a Teljes-Válto-
zatlan, melyből a számtalan változó jelen-
ség árad. Isten tartalmazza a mindenséget, 
s a felszabadult lélek Istenben tartalmazza 
a mindenséget.

(Részlet Weöres Sándor: A teljesség felé c. 
írásából) 

Ezüstszőlőben, a XVI. Aratónap beve-
zetéseként, az Összetartozás Emlékének 
Parkjában az ötödik kopjafát avatták fel jú-
lius 13-án, szombaton délelőtt. Závoda Fe-
renc a rendezvény ötlet- és házigazdája kö-
szöntötte a Kárpát-medence magyarlakta 
településeinek képviselőit Erdélyből, Vaj-
daságból, Felvidékről és az idei díszven-
dég, Kárpátalja képviseletében Császlóc te-
lepülés küldöttségét. Császlóc polgármes-
tere, Roják Mária ezután örömmel üdvö-
zölte magyar testvéreit, anyaországiakat és 
határon túliakat egyaránt. A császlóciak 
kopjafájának leleplezése után Roják Ta-
más mutatta be az alkotást, melynek anya-
ga a Vereckei hágóról származó vörösfenyő 
és a fafaragó is vereckei mester volt. Farkas 
Zoltán, Békés Megye Közgyűlésének el-
nöke – a megyei önkormányzat határoza-
tát végrehajtva – nemzeti és Békés megyei 
zászlót adományozott Kárpátaljának, amit 
az ottani magyarság nevében Roják Mária 
vett át, s viszonozta is a fi gyelmességet te-
lepülésük zászlajának viszont-ajándékozá-
sával. Miután a 2014-es esztendő díszven-
dégének, a felvidéki Martos képviselőjének 

(folytatás a 3. oldalon)

Az ötödik kopjafát avatták

A résztvevőket köszönti Roják Mária, Császlóc polgármestere
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Az országba A megyébe

Kitekintő

A kormány véleményével ellentétben Magyarország nem tel-
jesít jobban a korábbi kormányok időszakához képest – fogalmazta 
meg Surányi György volt jegybankelnök és Chikán Attila egyetemi 
professzor, az első Orbán-kormány egykori gazdasági minisztere 
a Szabadságért Alapítvány július 11-iki csütörtöki budapesti ren-
dezvényén egybehangzóan. A két neves közgazdász a Szabadságért 
Alapítvány „Lesz-e liberális gazdaság Magyarországon” című ren-
dezvényén a rendszerváltás óta eltelt időszak folyamatait, illetve a 
mostani gazdasági kilátásokat elemezte. 

A trafi kkoncessziós pályázatok eredmények megsemmisítését 
és új eljárás lefolytatását követeli a Trafi kkárosultak Mozgalma. Az 
ezt támogató húszezer aláírást július 12-én, pénteken Budapesten 
sajtótájékoztatón adta át az Alapvető Jogok Biztosa Hivatalának a 
szervezet képviselője. A Mozgalom azt is mérlegeli, hogy a vonat-
kozó törvény „legsúlyosabb visszásságait okozó részének megsem-
misítése érdekében” – a kormány segítségének hiányában - népsza-
vazást kezdeményez: töröljék el azt a korlátozást, mely 2000 lakosra 
számítva egy trafi k működését engedi meg.

A labdarúgó NB i. bajnokcsapata a Győr 3-0-ra legyőzte a ku-
pagyőztes DVSC-t a Puskás Stadionban rendezett mérkőzésen jú-
lius 13-án, szombaton, ezzel először hódította el a trófeát. A Bajno-
kok Ligája-selejtezőre készülő győriek Trajkovic góljának köszön-
hetően a 32. percben szereztek vezetést, majd közvetlenül a szünet 
előtt Koltai duplázta meg az előnyüket. A végeredményt Kalmár 
állította be a 85. percben. Az ETO győzelméhez ötmillió forintos 
pénzjutalom is járt. A mérkőzést a helyszínen tekintette meg Paulo 
Sousa, a Győr BL-selejtezős ellenfelének, az izraeli Makkabbi Tel-
Avivnak a vezetőedzője, aki korábban a Videotont irányította.

Társadalmi vitára bocsátja a szövetkezeti rendszer fejlesz-
téséről és működéséről szóló új törvény tervezetét a Fidesz – kö-
zölte Patay Vilmos, a kormánypárt országgyűlési képviselője július 
15-iki, hétfői budapesti sajtótájékoztató-
ján. A politikus elmondta, a kétévnyi elő-
készítő munka után megszületett előter-
jesztést a Fidesz honlapján teszik közzé, 
az észrevételeket pedig július végéig vár-
ják aszovetkezetitv@fi desz.hu címre. Az 
új szövetkezeti szabályozás célja, hogy a gazdasági élet sajátos sze-
replőinek működését meghatározó jogi környezet újraformálásával 
elősegítsék a szövetkezetekben rejlő, ám gyenge hatékonysággal ki-
használt erőforrások jobb társadalmi hasznosulását – mondta Patay 
Vilmos, hozzátéve, hogy a tervezet készítése során mind az érintett 
szaktárcákkal, mind a szövetkezeti szövetségek vezetőivel többször 
konzultáltak.

Öt nap alatt 127 ezren látogattak el a Zamárdiban rendezett 
Balaton Sound fesztiválra, egyes külföldi országokban duplájára 
nőtt a jegyeladás – tette közzé a Sziget Sajtóiroda. A szervezők 
szerint az idei érdeklődés alapján biztosra vehető, hogy akár to-
vábbi több tízezer vendég is ellátogatott volna Zamárdiba. Ennek 
ellenére nem terveznek a fesztivál méretén változtatni. Hét évvel 
ezelőtt prémiumfesztiválként pozícionáltuk az eseményt, és en-
nek azóta is szeretnénk megfelelni, ehhez pedig fontos az is, hogy 
a mostaninál nagyobb nézőszámmal ne tervezzünk – állt a Sziget 
közleményében.

Stratégiai megállapodást írt alá július 16-án, kedden a Magyar 
Telekom és a Mol: az együttműködés az értékesítés, a kiskereske-
delem, az energia-kiskereskedelem és az informatikai és távközlési 
szolgáltatások területeire összpontosít. Emellett a két vállalat meg-
vizsgálja, hogyan tud a jövőben együttműködni a régiós piacokon. 

Két megállpodást is alárt Mesterházy Attila az MSZP és Bajnai 
Gordon az Együtt-PM elnöke július 16-án, kedden. A megállapo-
dás szerint leendő jelöltjeiknek választókörzetükben aktívan jelen 
kell lenniük a közéletben, és be kell mutatniuk „helyi beágyazott-
ságukat”. A másik hétoldalas dokumentumban azok az alapvető ér-
tékek szerepelnek, amely mindkét párt, illetve szövetség számára 
elfogadható, azaz tulajdonképpen a kampányuk fő üzeneteit tar-
talmazza.

A magyar föld megóvására az új földtörvény a legjobb garan-
cia – hangzott el azon a július 11-iki, csütörtöki sajtótájékoztatón, 
amelyet Vantara Gyula országgyűlési képviselő, Békéscsaba pol-
gármestere, a Fidesz megyei elnöke, dr. Kulcsár László, a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara megyei elnöke és Farkas Zoltán, a megyei 
közgyűlés elnöke, országgyűlési képviselő tartott Békéscsabán. Dr. 
Kulcsár László a földtörvény kapcsán hangsúlyozta, több olyan 
szűrőt építettek be a jogszabályba, amely gátolja, hogy olyanok is 
földhöz jussanak, beékelődjenek a termelési rendszerbe, akik nem 
érdemesek arra. Így a magyar föld semmiképpen nem lesz kiszol-
gáltatva külföldi spekulánsoknak. Farkas Zoltán a halgazdaságról 
és hal védelméről szóló, szeptember elsején életbe lépő törvényről 
mondta el, hogy a jogszabály legfontosabb célja a halállomány ter-
mészetes megújítása, a természetes vizeken folyó halászat szigorú 
szabályozása és korlátozása.

Békéscsabára látogatott július 12-én, pénteken dr. Pető Ernő, 
az LMP Országos Választmányának tagja, oktatáspolitikai szak-
értője. A politikus úgy fogalmazott, hogy a meglévő források egy-
harmadát elvonták ettől a területtől, ami különösen a vidéki in-
tézményeket érinti érzékenyen, hiszen utóbbiak gyengébb érdekér-
vényesítő képességgel bírnak. Ugyanakkor a döntéshozók elfelejtik 
azt, hogy ha megszűnik egy adott térségben a felsőoktatás, akkor 
jelentősen csökken a települések lakosságmegtartó ereje, a fi atalok 
elvándorolnak. A Szent István Egyetemtől 3-3,5 milliárdot vontak 
el, s ennek a lépésnek főként a kisebb intézmények, mint a békés-
csabai, látják kárát.

Ezrek látogattak el július 13-án, szombaton a 63. Vasutasnap 
békéscsabai programjára, az Andrássy Gyula Gimnáziumba. A lá-
togatóknak lehetőségük volt kézihajtányozásra, részt vehettek sín-
fűrészelő és sarudobó versenyen. A vendégek fotókiállítást tekint-
hettek meg a Dél-Alföld vasútjáról, tárlat mutatta be a vasúttörté-

net szemelvényeit, s nem hiányozhattak a 
palettáról a mindig népszerű vasútmodel-
lek sem. Fellépett Hevesi Imre és a Zűrza-
var, a Blues B. R. Others Show, és stílsze-
rűen, Zakatol a vonat címmel adott kon-
certet a Takáts Tamás Dirty Blues Band.

Első alkalommal rendezték meg a Békés Megyei Önkor-
mányzat által alapított Molnár Sándor Megyei Emléknapot jú-
lius 14-én, vasárnap, Köröstarcsán. A rendezvényen tisztelegtek a 
kommunista rezsim koholt perében, statáriális eljárás után 1950-
ben kivégzett köröstarcsai parasztgazda emléke és minden ártat-
lanul meghurcolt ember előtt. Molnár Sándor 1950. június 30-án 
Köröstarcsáról füzesgyarmati földjére indult aratni. Ott ebédfőzés 
közben egy szikra véletlenül lángra gyújtotta a tarlót, a gabona nem 
égett meg. Ennek ellenére koholt vádakkal bíróság elé citálták, el-
ítélték és kivégezték.

A köztársasági elnök döntése értelmében július 15-étől. hétfő-
től Kondoros elnyerte a városi rangot. Dankó Béla, az újdonsült vá-
ros polgármestere a hírt így kommentálta: civilek, magánszemélyek, 
vállalkozók és az önkormányzat közös munkájának eredménye, hogy 
Kondoros kiérdemelte a városi címet. Négy ciklussal ezelőtt egy lo-
kálpatrióta csapattal közösen, legfőbb elképzelésként azt fogalmaz-
ták meg, hogy Kondorost minél élhetőbb településsé tegyék.

Elkezdődött a dinnyeszüret július 15-én, hétfőn Dél-Békés-
ben, az ország legnagyobb dinnyetermelő vidékén – adta hírül 
Simonka György, a térség országgyűlési képviselője, a magyar zöld-
ség-gyümölcstermékek népszerűsítésével megbízott miniszteri biz-
tos. Simonka György elmondta: az április hideg miatt az idén nem 
lesz rekordtermés, hektáronként 30-40 tonna betakarítása várható, 
a minőség viszont kiválónak ígérkezik. Lédús, édes termés kerül 
Dél-Békésből a hazai piacokra és az áruházláncokba. A felvásár-
lás folyamatos, a kilogrammonkénti ár jelenleg 50-60 forint között 
alakul a dinnye minőségétől függően. A magyar friss dinnye ára 
a kiskereskedelmi forgalomban jelenleg 150-160 forint kilogram-
monként, a nagyobb áruházakban az átlagár várhatóan 100-110 fo-
rint körüli lesz.
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(folytatás az 1. oldalról)
Závoda Ferenc átadta a fel ké rő-
le velet, a települések képvise-
lői az Aratónap helyszínére vo-
nultak. Itt a csapatok képvise-
lői kihúzták azt a számot, ami 
a learatandó búzaparcellát jelöl-
te, majd meghallgatták a zsű-
ri intencióit. Az aratózsűri ne-
vében Csasztvan András hívta 
fel a fi gyelmet a betartandó sza-
bályokra, míg a gasztronómiai 
zsűri nevében Forschner Rudolf 
látta el jótanácsokkal a főzőasz-
szonyokat, férfi akat. A tudniva-
lók ismertetése után nem is ma-
radt más hátra, mint hogy meg-
kezdődjön az aratás, az aratóét-
kek főzése, és a kivilágos kivir-
radtig tartó dínom-dánom elin-
dítása.

Az ötödik kopjafát avatták

Deň mesta Sarvaš - 23. júla 2013

Pozvánka na 291.výročie znovuzaloženia 
mesta Sarvaš

17.00 Bohoslužba vďakyvzdania
 v Starom evanjelickom kostole
17.30 Slávnostný prejav
 primátor mesta Sarvaš Michal Babák
 predseda slovenskej samosprávy mesta 
 Sarvaš Tibor Mótyán
17.45 Odozvdávanie cien a vyznamenaní    
 udeľovaných Samosprávou mesta Sarvaš
18.15 Kladenie vencov pri Pamätnej žule osídlencov

Szarvas Város Napja – 2013. július 23.

Meghívó Szarvas város újratelepítésének 291. 
évfordulójára

17.00 Hálaadó istentisztelet az 
 Evangélikus Ótemplomban
17.30 Ünnepi beszéd
 Babák Mihály Szarvas Város  polgármestere
 Mótyán Tibor Szarvas Város Szlovák    
 Önkormányzatának elnöke
17.45 Szarvas Város Önkormányzata által    
 adományozott kitüntetések és díjak átadása
18.15 Koszorúzás a Letelepedési Emlékkőnél

Michal Babák
primátor

Tibor Mótyán
predseda

Babák Mihály
polgármester

Mótyán Tibor
elnök

Ruzicskay neve alatt, a szar-

vasi születésű mester egykori 

kertjében és műtermében ren-

dezte meg a Ruzicskay Alapít-

vány a Ruzicskay Alkotókörrel 

karöltve immár nyolcadik alko-

tótáborát. A tábort felnőttek-

nek hirdették, de ottjártunkkor 

találkoztunk gyerekkorú alko-

tókkal is, akik egy-egy felnőttel 

érkezve próbálták ki képzőmű-

vészeti tehetségüket. A felnőt-

teknek és a gyerekeknek is a tá-

bor szakmai irányítója, Korbely 

István festőművész adott taná-

csokat, segített a vászon előtt. 

Ruzicskay neve alatt
Hogy milyen alkotások szület-

tek, azt a nagyközönség is „zsű-

rizheti” majd, hiszen a szoká-

soknak megfelelően kiállítá-

son mutatják be a festményeket, 

idén a Szilvanapok keretében, 

a Ruzicskay Alkotóházban. A 

tábor zárónapján, július 12-én, 

pénteken nem csak a festőáll-

ványoknál, hanem a bográcsnál 

is jeleskedtek a táborozók, hogy 

egy közös ebéddel ünnepeljék 

meg az együtt töltött napokat. 

A jó ebédhez Mótyán Tibor és 

zenekara szolgáltatta a jó mu-

zsikát.

Aratáshoz készülődik a császlóci csapat
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SZENT KLÁRA 
GYÓGYFÜRDŐ 
A KÖZPONTBAN

Szent Klára Gyógyfürdő

5540 Szarvas, Kossuth u. 23. 66/311-684
Nyitvatartás:

Hétfő: szünnap
Kedd: 8-20

Szerda: 8-21
Csütörtök - Péntek: 8-20

Szombat - Vasárnap: 10-20
Keddenként 13.30-tól 14.00-ig vízitorna, minden korosztálynak, 

bónuszként, ingyenesen, a megváltott jegy mellé!
Minden szerdán egy órával tovább tartunk nyitva!

Várjuk kedves vendégeinket!

Az uszodát munkahelyi és egyéb rendezvényekre, 
egész napra is, bérbe lehet venni!

Az Árpád soron üzlethelyiség kiadó!

Érdeklődni dr. Demeter László ügyvezetőnél, a 
06/20/9814-820-as telefonszámon lehet

Mindenkit szeretettel várunk 

2013-ban is!

TOP
VIDEO SHOP

Nyitva: MINDEN NAP: 14-22
Tel.:235-582

KALANDOZÁS A MISSISSIPPIN
AZ A BIZONYOS ELSŐ ÉV

MAFFIÓZÓK 2.4
KÉSŐ BOSSZÚ
LIKVIDÁLVA
TŰZGYÚJTÓ

CSAPDA

Kettőt fi zet – hármat vihet!

Kék hírek
Az előző hét baleseteiről, bűneseteiről a Békés Megyei  Rendőr- 
főkapi tányság sajtóügyeletéről érkezett információk alapján, tájé-
koztatjuk olvasóinkat.

– Július 11 délután fél 5 körül 
Szarvas külterületén, kerékpárúton 
összeütközött két kerékpáros. A 
balesetben egyikőjük megsérült, a 
történtek körülményeit a Szarvasi 
Rendőrkapitányságon vizsgálják.

– Ittasságot jelzett a szonda 
egy mezőgazdasági vontató veze-
tőjénél, akit július 13-án kora dél-
után ellenőriztek a Szarvasi Rend-
őrkapitányság rendőrei Szarvas 
külterületén. A férfi  a pótkocsis 
járműszerelvénnyel éppen a 44-
es számú főútról kanyarodott le, 
amikor megállították. Miután a 
helyszínen végzett mérés pozitív 

eredményt hozott, a vontató ve-
zetőjét további vizsgálatok elvég-
zésére előállították.

– Garázdaság miatt intézkedtek 
a rendőrök július 14-én, vasárnap 
Szarvason. Egy családi házban az 
ott lakó férfi  ordítozott, agresszí-
ven viselkedett, rokonai ezért hív-
tak rendőrt. A járőrök felszólítására 
a 40 éves M. János befejezte a ki-
abálást, fél órával később azonban 
újra hangoskodni kezdett, majd az 
egyik családtagját meg is ütötte. A 
rendőrök előállították és garázda-
ság szabálysértés miatt eljárást in-
dítottak ellene.

Közlekedési rend változás
A városközpont-rehabilitáció építési munkái miatt a gyógyásza-

ti kezelésekre (balneológia, fi zioterápia) érkezőknek biztosítjuk az 
Árpád udvar felöli kertkapun történő bejáratot is. Kialakításra ke-
rül két mozgáskorlátozottak számára fenntartott autóparkoló.

Amennyiben a Kossuth utca felöl a bejárat a mozgáskorlátozot-
taknak akadályozott – kérjük, az Árpád udvar felől közelítsék meg 
a fürdőt, és a kapun elhelyezett csengővel jelezzék érkezésüket.

Megértésüket köszönjük! A fürdő dolgozói segítik majd a biz-
tonságos közlekedést.

A fürdővendégek továbbra is a Kossuth utca felől jöhetnek be.
Dr. Demeter László, igazgató

Az Országos Rendőr-főka-
pitányság Baleset-megelőzési 
Bizottsága 2013-ban kilence-
dik alkalommal hirdette meg az 
Országos Polgárőr Közlekedés-
biztonsági Versenyt, melynek 

megyei döntője július 13-án, 
szombaton volt Békésen.

A Szarvasi Rendőrkapitány-
ság területéről a Szarvasi Pol-
gárőr Egyesület csapata indult, 
Pljesovszki János, Gombkötő Sán-
dor, Jansik István és Szabó János 
összetételben.

A remek hangulatú verseny 

KRESZ elméletből és a gyakor-
lati tudás felméréséből állt. 

A csapat hagyományosan 
jól szerepelt, első helyen vég-
zett. Az egyéni verseny kiéle-
zett küzdelméből Gombkö-

tő Sándor került ki győzte-
sen, Pljesovszki János második, 
Szabó János harmadik, Jansik 
István ötödik helyen végzett. 
Az országos versenyre szep-
temberben Gombkötő Sándor 
és Pljesovszki János utazhat.
Gratulálunk polgárőreinknek!

Tusjak Tamás, elnök

Újra győztek polgárőreink!
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Október 10-én intézményünk-
be látogatott a Határon Túli Szlo-
vákok Hivatalának elnöke, Igor 
Furdík és kísérete. Novemberben 
dr. Zsilák Mária egyetemi docens 
két napon át órákat látogatott a 
2. és az 5. évfolyamon. Hospitá-
lásának célja a tanulók szókincs-
fejlesztése módszereinek a meg-
fi gyelése volt. November 16-án 
néhány kolléga részt vett a SZIE 
által szervezett nemzetiségi kon-
ferencia szlovák szekciójának ülé-
sén. Ugyanezen a napon isko-
lánkba látogattak rangos vendé-
gek, a Združenie dolnozemských 
učiteľov –Délalfödi pedagógusok 
szervezete tagjai, az OSZÖ el-
nöke, főkonzul úr, hogy átadják 
igazgatónőnknek a méltán ki-
érdemelt Tessedik- díjat. A kö-
vetkező hétvégén a dráma szak-
kör tagjai felléptek a Cervinus 
Teátrumban rendezett Spolu na 
javisku (i mimo neho) –Együtt a 
színpadon (és ami mögötte van) 
szlovák színházi találkozón. Fo-
lyamatosan készültek 2 darab-
bal felkészítő tanáraik- Dekret 
Marta, Mravik Mária és Dana 
Lukáčiková- irányításával a máju-
si Deti deťom- Gyerekek a gyere-
keknek szlovák nyelvű színjátszó 
találkozóra, ahol mindkét darab-
bal sikeresen szerepeltek.  De-
cember elején 2 nyolcadik osztá-
lyos tanuló utazott Budapestre az 
Adventné stretnutie slovenských 

detí –Szlovák gyerekek adventi 
találkozója rendezvényre, ame-
lyen iskolánk drámásai is szere-
peltek. Ugyanebben az időben 3 
hetedikes tanuló és egy kolléga-
nő utazott Bratislavába a Szlovák 
Oktatásügyi Minisztérium által 
szervezett tehetséges tanulók ad-
venti találkozójára.

December 6-án a teljes tantes-
tület ellátogatott Békéscsabára a 
főkonzul úr által szervezett szlo-
vák nyelvű színházi estre a Jókai 
színházba.

Tavasszal kollégáink, Podani 
Anikó és Osztroluczki Henrik egy-
hetes szlovák nyelvi és módszer-
tani továbbképzésen vettek részt 
Szlovákiában.

Az OFI által szervezett szlovák 
nyelvi és népismereti verseny írás-
beli fordulójára harminckét 7-8. 
osztályos tanuló jelentkezett. Az 
írásbeli feladatokat itt helyben feb-
ruár 6-án, illetve 12-én oldották 
meg. A szóbeli versenyre április 
23-án Budapesten került sor, ame-
lyen szlovák nyelvből Komár Kin-
ga, Oroszki Norbert, népismeret-
ből pedig Komár Kinga, Szklenár 
Péter és Laluska Szabina képvisel-
te iskolánkat. Az országos szóbe-
li verseny 35 résztvevője a közül 
Oroszki Norbert külön díjat ka-
pott, Komár Kinga népismeretből 
2. helyezést ért el. Felkészítő taná-
raik Bíró Pálné és Frankó Anna.  A 
második félévben - januártól ápri-

A szlovák munkaközösség tevékenysége
lis közepéig -  6 tanulóval, 6 kollé-
ganő – Détár Kende-Liska Zlatica, 
Szklenár Péter-Frankó Anna, 
Acsai Dóra-Alena Červeňanská, 
Oroszki Norbert-Eva Labišáková, 
Komár Kinga-Dana Lukáčiková, 
Sztrepka Pál-Csicselyné Korbely 
Zsuzsanna – készített kutatómun-
kát a Magyarországi Szlovákok 
Kutató Intézete által kiírt verseny-
re, amelynek prezentációjára ápri-
lis 12-én Békéscsabán került sor. 
Az országos rendezvényen tizen-
hat tanuló mutatta be munkáját, a 
zsűri 6 díjat osztott ki, Acsai Dóra 
különdíjas lett, Oroszki Norbert 
pedig 2. helyezést ért el.

A Prečo mám rád Slovensko, 
prečo mám rád slovenčinu – Mi-
ért szeretem Szlovákiát, miért sze-
retem a szlovák nyelvet szlovákiai 
pályázatra 10 munkát küldtünk 

be, különdíjat kaptak Komár Kin-
ga és Acsai Dóra, felkészítő taná-
raik Dana Lukáčiková és Alena 
Červeňanská.

Májusban 12 tanuló Liska Zla-
tica kolléganővel Medzi ná rod ný 
futbalový turnaj - Nemzetkö-
zi futball találkozón vett részt 
Donovalyban, 10 tanuló pedig 
Rómer Zsuzsanna kolléganővel 
Starý Smokovecben volt Škola v 
prírode – Iskola a természetben  
táborban. 

Liska Zlatica kolléganő és kis 
csapata egész évben dolgozott az 
iskolaújság az Ozveny – Vissz-
hangok szerkesztésén.

Munkaközösségünk tagjai 
fontos feladatuknak a tekintik a 
tanulók nyelvi fejlesztését, a fen-
tebb említett példák is mutatják, 
tanórákon kívül is segítik a tehet-
séges tanulókat. 

Frankó Anna, szlovák nyelvi 
munkaközösség vezető

A kutatómunka résztvevői Békéscsabán

Előzmény: A szlovák munkaközösség tevékenysége 1. rész – 
Szarvas és Vidéke Hetilap 28. szám

Vitázna a földtörvényről a Jobbik
A Jobbik nem csak a parlamentben, a törvény elfogadásakor adott 

hangot aggályainak – igen erőteljesen –, hanem azóta is megragad 
minden alkalmat, hogy kifejezésre juttassa nemtetszését. Békéscsabán 
földvédelmi demonstrációt tartottak, a Jobbik megyei és szarvasi elnö-
ke, Samu Tamás Gergő pedig július 12-én, pénteken sajtótájékoztatón 
foglalkozott a témával. Szarvason, az Agrár Zrt. székháza előtt fo-
galmazta meg ismételten pártja földtörvénnyel kapcsolatos aggályait, 
miszerint az a külföldiek számára felvásárlási lehetőséget biztosít, s a 
családi gazdaságok helyett a nagybirtoko(so)kat támogatja. Samu Ta-
más Gergő a sajtótájékoztatón jelentette be, hogy – miután alapvetően 
eltér a kormánypárt és a Jobbik véleménye a törvénnyel kapcsolatban 
– nyilvános vitára hívja Dankó Bélát, a térség országgyűlési képvise-
lőjét, hogy az emberek megismerhessék az álláspontokat és az azokat 
alátámasztó érveket, s maguk dönthessék el, ki mond igazat. A Jobbik 
megyei elnöke úgy nyilatkozott: Dankó Béla választhatja meg a nyil-
vános vita időpontját, helyszínét, csak azt tartják fontosnak, hogy egy 
ilyen életbevágóan fontos kérdésben legyen végre nyilvános vita.

***
Szerkesztőségünk eljuttatta Dankó Béla képviselői irodájához kér-

dését, hogy részt vesz-e a Jobbik által kezdeményezett vitán. Lapzár-
tánkig válasz nem érkezett, kaptunk viszont a képviselőtől egy földtör-
vénnyel kapcsolatos közleményt.

***

Dankó Béla a földtörvényről
– A közelmúltban elfogadott földtörvénnyel óriási adósságot törlesz-

tett a Kormány, melynek, gyökerei egészen a rendszerváltásig nyúlnak 
vissza – szögezte le Dankó Béla országgyűlési képviselő, a FIDESZ 
választókerületi elnöke lapunkhoz is eljuttatott sajtóanyagában.

A külföldiek sőt a korábbi hazai nagybirtokosok további termőföld-
höz jutását meggátoló törvény megszületését komoly munka, széleskö-
rű egyeztetés előzte meg – mondta el a képviselő.

Az idő sürgetett, hiszen eredetileg már 2011-ben szabadon vásárol-
ható lett volna bárki számára a magyar termőföld, ám a Kormánynak 
sikerül haladékot kérni az EU-tól. Ezen idő alatt kellett gondoskod-
nunk a termőföld védelméről, amelyet a Gyurcsány-Bajani kormány 
gyakorlatilag szabad prédaként hagyott a befektetési céllal vásárló kül-
földi és hazai spekulánsok előtt.

A mostani törvény egyértelműen a magyar gazdákat, közülük is a 
családi gazdálkodókat helyezi előtérbe. Csökken a vásárolható földte-
rület maximális mérete, az adásvétel pedig csak a helyi gazdák jóváha-
gyásával illetve egy erre hivatott állami szervezet szigorú ellenőrzése 
után jöhet létre.

– Ezek után cseppet sem meglepő a baloldal fájdalma az új földtör-
vény elfogadása kapcsán – jelentette ki Dankó Béla.

Az új szabályozás véget vet a szocialista agrárpolitika haszonélve-
zőinek, a külföldi spekulánsok, a haza a nagybirtokosok virágzásának. 
Ez a törvény lezár egy korszakot és egy újat indít, amely egyértelmű-
en a magyar családok, a magyar gazdák kezébe adja a termőföldek 
megművelésének lehetőségét. Az új földtörvény ellenzői között ezért 
is nem gazdákat, hanem politikusokat látunk. Ez a döntés nem csak 
ezen családok, de az egész magyar gazdaság szempontjából óriási lé-
pés. Nem csupán a hagyományosan erős magyar mezőgazdaság továb-
bi fejlesztéséről, hanem egyúttal a vidék, így a döntően agrárcentrikus 
Békés megye felemelkedéséről is szól.
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Július 20. szombat 20.30
(esőnap: július 21.)

Musical és rockopera gála
Részletek hangzanak el musicalekből és 
rockoperákból: Cabaret, Miss Saigon, 

Jézus Krisztus Szupersztár, 
István a király, Hair

A gála szereplői: Lapis Erika, 
Derzsi György, Kecskés Tímea

További fellépők: Sári Évi, Aradi Tamás, 
Koroknai Árpád, Derzsi György és a 

Forgatag Táncegyüttes
Jegyár: I. helyár: 2.500.-, II. helyár: 2.000.-

szarvasiaknak 20% kedvezmény
(2.000.-, 1.600.-)

***

A Cervinus Teátrum további 
programjai a Szarvasi Vízi 

Színházban
Augusztus 10. szombat 18.00  

Kolompos zenekar 
gyermmekműsora táncházzal

Nevüket egy népi hangszertől – hangkel-

tő eszköztől - kölcsönözték, s mint kolom-
posok - hangadók arra törekednek, hogy 
zeneiségünkben túllépjék a népzenei elő-
adásmód határait. Új felfogásban ismertes-
sék meg közönségükkel a régi muzsikákat, 
dalokat, táncokat, népszokásokat. Céljuk 
mindig a szórakoztatás, az élményadás, és 
ennek érdekében tudatosan olyan elemeket 
alkalmaznak, melyekkel azok szívébe is be 
tudják lopni a hagyományaink szeretetét, 
akik eddig nem ismerték, vagy nem szeret-
ték a népzenét - legyenek azok kicsik, vagy 
nagyok…

 Jegyár: Gyerek: 600.- (12 éves korig), 
felnőtt: 800.

Augusztus 19. hétfő 20.30

A Magyar Állami Népi Együttes 
műsora: Naplegenda

A Magyar Állami Népi Együttes alkotó-
inak régi álma valósult meg, amikor Nikola 
Parov friss hangzású, dinamikus, ősi motí-
vumokat görgető populáris zenéjével talál-
koztak. A zeneszerző különleges, szaxo-
font, dobot és rézfúvósokat is felvonultató 
etno-zenéje mellé a magyar néptánc legdi-
namikusabb, legerőteljesebb mozdulatait, 

valóságos táncvihart állítottak színpadra.
Együttműködésükből a régió zenei és 

tánchagyományainak esszenciáján alapuló, 
szellemében 21. századi, kreatív táncszín-
házi vízió született, mely a Nap kultuszát, 
életünkben betöltött szerepét, égi útjának és 
az emberi élet menetének, fordulópontjai-
nak kapcsolatát a művészet sajátos eszköze-
ivel jeleníti meg.
Koreográfi a: Németh Ildikó, Mihályi Gábor, 
Ónodi Béla, Szappanos Tamás, Végső Miklós

Rendező-koreográfus: Mihályi Gábor
Jegyár: I. helyár: 3.000.- II. helyár: 2.600.-

szarvasiaknak 20% kedvezmény 
(2.400.-, 2.080.-)

Szeptember 13. péntek 20.00

Irigy Hónaljmirigy – élő koncert
Jegyár: I. helyár: 3.800.-, II. helyár: 3.200.-

A CERVINUS FESZTIVÁL további programjai

A Szarvasi Vízi Színházban egész nyáron 
zajló fesztivál közepén van egy hét, amikor 
a Cervinus Teátrum veszi át a dolgok irá-
nyítását, s ezalatt az egy hét alatt zajlik a 
Cervinus Fesztivál. Fesztivál a fesztiválban, 
ahogyan Csasztvan András igazgató fogal-
mazott a július 13-iki, szombati ünnepélyes 
megnyitón. Elmondta, hogy mi minden-
nel készültek a Cervinus Fesztiválra, Ba-
bák Mihály polgármester pedig arra kérte 
a szarvasiakat, hogy szeressék, érezzék ma-
gukénak a fesztivál minden programját.

A nyitódarab a Dzsungel könyve táncjá-
ték-feldolgozása volt, mindjárt a megnyitót 
követően. A közönség nagyszerűen szóra-
kozott, lelkes tapssal köszönve meg a szerep-
lőknek – többségében szarvasi táncosoknak 
– a nagyszerű előadást. Másnap az Acélmag-
nóliák c. előadáson szórakozhatott és gon-
dolkodhatott a nagyérdemű. A parádés sze-
reposztás kitűnő előadást ígért, s a nézőknek 

nem is kellett csalódni. A darab szarvasi kap-
csolódása Dósa Zsuzsa volt, aki a Cervinus 
Teátrum oszlopos tagja, s a Vízi Színház-i be-
mutatón olyan partnerekkel játszott együtt, 
mint például Hernádi Judit, Szulák Andrea, 
Zsurzs Kati. Július 16-án, kedden este egy 
száztagú német harmonikazenekar lépett a 
színpadra, hogy megmutassa páratlan tudá-
sát a szarvasi közönségnek. Mely közönség 
igazi szakértő, hiszen a városban, a Chován 
Kálmán Művészeti Iskolában kitűnő harmo-
nikaoktatás és élénk harmonikás-élet zajlik. 
(Tudósításunkat lásd a 10. oldalon)

A fesztivál lapzártánkat követően is 
folytatódik, szerdán Ivan Holub A teme-
tés c. darabjának felolvasószínházi előadá-
sával, csütörtökön a Rezesbanda táncházá-
val, Pénteken a Baráti Kör Bál a víz felett c. 
rendezvényével, míg szombaton a Musical 
és rockopera gálával ér véget a II. Cervinus 
Fesztivál.

Fesztivál a fesztiválban

Jegyvásárlás a Cervinus Teátrum 

jegypénztárában, (Kossuth tér 3.) 

vagy előadás előtt a helyszínen.

Bővebb infó: www.cervinushaz.hu, 

66/311-464

Babák Mihály és Csasztvan András nyitotta 
meg a Cervinus Fesztivált

Egy pillanat a Dzsungel Könyvéből: Maugli és az elefántok
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A Szarvasi Vízi Színház programjai
Július 19-től július 25-ig

19. péntek 19.30
Bál a víz felett

Szarvasért Alapítvány bál

20. szombat 20.30
Musical és Rockopera Gála

21. vasárnap 20.30 
esőnap (Musical és Rockopera Gála)

22. hétfő 20.00
Szerzői párbaj 

Farkas Wellmann Éva kontra Radványi 
Balázs, Házigazda: Gombárné Bata Mária 

elnök Mozgáskorlátozottak Szarvasi 
Egyesülete

23. kedd 20.30 
Vajda Katalin: 

Anconai szerelmesek
a budapesti Turay Ida Színház előadása
II. Magyar Teátrum Nyári Fesztivál előadás

(Esőnap: júl. 24.)

Szereposztás:
Tomao Nicomaco, anconai polgár

 Nemcsák Károly 
Lucia, a leánya

Borbély Krisztina
Dorina, Tomao házvezetőnője

Keresztes Ildikó

Agnese, panzió tulajdonos
Nyirő Bea

Giovanni, a cukrász
Boros Zoltán

Viktória, magyar lány
Bódi Barbara

Luigi del Soro, vándormuzsikus
Kurkó József

Drusilla, római lány
Rárósi Anita

Lucrezio, egyetemi hallgató
Sövegjártó Áron

Rendező: Huszti Péter
Az Anconai szerelmesek kacagtatóan for-

dulatos, kedvesen pikáns, szellemes, zenés 
összekacsintás, a hetvenes évek olasz slágere-
ivel. Szerelem, slágerek, tánc, gegek, csipet-
nyi erotika, poénok, kacagás, happy end.

24. szerda 14.00
Színházi gyermekfoglalkozás 

(5-8 éves korig) 
Előadó: Fekete Péter és Vadász Gábor

18.30
Greifeinstein János: 

A kiskakas gyémánt félkrajcárja
a Békéscsabai Jókai Színház előadása 

(20.30 Anconai szerelmesek esőnap)

25. csütörtök 20.30
Moulin Rouge 

az egri Gárdonyi Géza Színház, 
GG Tánc Eger előadása

II. Magyar Teátrum Nyári Fesztivál előadás

Szereposztás: 
Gyermek Lautrec: György László
Felnőtt Lautrec: Bárány Péter fh.
Anya, Adéle Tapié de Céleyran: 

Kelemen Dorottya
Apa, Alphonse de Toulouse-Lautrec: 

Emődi Attila
Első szerelem: Kőhalmi Viktória

Szerető: Homolya Patrícia
A szerelem: Tóth Karolina

Maurice: Schlégl András
Aristide Bruant: Nagy Csaba

Sors: Borbély Valéria
Rendező-koreográfus: Topolánszky Tamás

A világpremier balettfantázia koreográfu-
sa ezúttal is összművészeti produkcióban gon-
dolkozik: a képzőművészet, a színművészet és 
a kortárs tánc elemeit elegyítő kompozíció a 
modern számítógépes grafi ka és a videó-ani-
máció megoldásait is használja. 

Jelmagyarázat: 
Belépődíjasak vastagon szedve

– Vajon látunk-e még ilyen gyönyörű 
műsort? – tette fel a költői kérdést a ví zi szín-
házi programok egyik állandó látogatója 
Kolti Helga estje után.

– Bizonyára – válaszoltam rutinból. Ma-
gam sem gondoltam, hogy ez néhány napon 
belül megtörténik. 

Lélekmelegítő címmel hirdette a program 
július 11-re Hajtmann Ildikó és Szabó Ila est-
jét. Az ismeretség és a kíváncsiság vitt ismét 
a Vízi Színházba. Nem ma volt: akkor még 
élt a sokat kárhoztatott (ma ismét újjá szer-
veződő) szakfelügyelői rendszer. Az egyik 
Békés megyei középiskola igazgatója kért, 
hogy nézzem meg az újonnan felvett ma-
gyar szakos kolléganő, Szabó Ilona óráját.

Karcsú, magas dekoratív megjelenésű fi -
atal tanárnő fogadott az ilyenkor „kötelező” 
izgalommal. Megnyerő egyéniség volt, szép, 
tiszta, csengő hanggal. Ígéretes pedagógus-
nak tartottam. Több mint egy évtizeden át 
követhettem pályáját (magánéletét is). Sok-
kal több lett mint ígéretes pedagógus. 

Hamarosan megjelent tanítványaival a 
Békés megyei anyanyelvi versenyeken. Ők 
rendre az országos döntőbe jutottak, és 
eredményesen szerepeltek. Ezért részesült 
felkészítőjük a Z. Szabó László-díjban. Ké-
sőbb verseivel is a nyilvánosság elé lépett: 
mára öt kötete jelent meg. Az már meg sem 
lepett, amikor elmondta, hogy előadóestjei 
vannak. Ma is tanít, részt vesz a versmondó 
versenyek zsűrijében, műsorokat vezet. Ta-

valy is láthattuk a Vízi Színházban.
Hajtmann Ildikót most láttam először 

színpadon. Élmény volt. Dr. Váradi Lászlóné 
„házigazda” mutatta be a közönségnek. Ál-
talános és középiskolai tanári oklevele van, 
több kórus vezetője. Kórusai a különféle 
minősítő versenyeken kiemelt díjakban ré-
szesültek. Magánénekesként a klasszikus 
zeneirodalom nagyjai szólalnak meg kon-
certjein, sikerrel lép fel Ausztria, Németor-
szág, Franciaország, Erdély templomaiban. 
Énekelt már Rómában és a Szentföldön is. 
Érett, szép, kiművelt mezzoszoprán hangja 
betölti a teret, és felmelegíti a lelkeket. Igazi 
profi lja a klasszikus zene, de szívesen énekel 
az igényes, könnyedebb műfajú zenei kíná-
latból. Ezt bizonyította műsoruk is.

Hajtmann Ildikó és Szabó Ila a szó leg-
jobb értelmében amatőrök. Munka helyük 
van, emellett lépnek szabad idejükben pó-
diumokra. Ugyanakkor teljesítményük-
ben profi k. Ők nem a nevükkel hódítják és 
vonzzák a közönséget, hanem a műsoruk-
kal. A pódiumon is vérbeli pedagógusok, 
akik tudják, mi az érték az irodalomban és 
a zenében, ugyanakkor azt is tudják, mivel 
lehet meghódítani (urambocsá’, nevelni is) 
közönségüket. 

Műsoruk igazi kompozíció. Pedig amit az 
irodalmi művekkel tesznek, az távol áll szer-
kesztési elveimtől. Nem szeretem, ha szerző 
és cím nélkül zúdulnak rám a szövegek, mert 
nem ismerhetek mindent, és ha tetszik, utána 

szeretnék nézni. Egyébként is: a szerző és a 
cím szerves része a műnek. Műsorukban pe-
dig egyetlen szerző neve, egyetlen mű címe 
sem hangzott el. Az meg már isten ellen való 
vétek, ha különböző szerzők verseinek rész-
leteit „keverik”. Márpedig itt ez történt. Rá-
adásul olyan szerzők verseit, akik nagyon 
távol állnak (művészileg) egymástól. Egy-
más mellé került a szenvedélyes József Attila 
a szelíd Radnóti, a bohém, játékos Kosztolá-
nyi a mélabús Tóth Árpáddal. Csodát láttunk: 
egymáshoz simultak. (Megjegyzés: nem hi-
ányzott volna ebből a remek műsorból a ki-
módolt műsorkezdés.)

Szabó Ila varázsa az egyszerűség, a szép, 
tiszta magyar beszéd, a színészkedés nél-
küli versmondás. Hajtmann Ildikó ének-
hangjával varázsolta el a közönséget. Gyö-
nyörű hang, amely a legnehezebb dalla-
mokat is könnyeden tolmácsolja. Műsoru-
kat „csak tiszta forrásból” állították össze. 
Klasszikusokkal szóltak szeretetről, szere-
lemről; örömről, bánatról, az élet örömeiről, 
az elmúlás fájdalmáról, azaz: A MI ÉLE-
TÜNKRŐL A szövegekhez szervesen si-
multak a dalok. Könnyedek, népszerűek, 
„fülbemászóak”; szövegei hozzásimultak a 
klasszikusok szövegeihez. És ami a legfon-
tosabb, Hajtmann Ildikó dalszövegei épp 
olyan tisztán, érthetően szóltak, mint Sza-
bó Ila versmondása.

Nem szégyellem, műsor közben (olykor 
lopva) törölgetni kellett a szemem. Aztán 
hagytam, csorogjanak a könnyeim – a meg-
hatottságtól, a gyönyörűségtől. És láttam, 
hogy ezzel nem vagyok egyedül.

Kutas Ferenc 

Csak tiszta forrásból
Katedráról a pódiumra
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Pályázati hirdetmény
Szarvas Város Önkormányzata nyilvános pályázatot hirdet a tu-

lajdonában lévő Szarvas, Orosházi u. 8. sz. alatti INKUBÁTOR-
HÁZBAN lévő összesen 397,61 m2 alapterületű helyiség illetve az 
ugyanott lévő összesen 223,25 m2 alapterületű helyiség bérletére

A nyilvános pályázaton részt vehet bármely természetes, vagy jogi 
személy, illetve vállalkozó, aki a pályázati kiírásban közölt feltételek-
nek eleget tesz.

1. A bérbe adandó helyiség alapadatai:
 - helye: Szarvas, Orosházi u. 8.  (INKUBÁTORHÁZ)
 - alapterülete: földszint: 300,7 m2

                 galéria: 96,91 m2

 - közművesítése: összközműves 
 
 - helye: Szarvas, Orosházi u. 8.  (INKUBÁTORHÁZ)
 - alapterülete: földszint: 151,66 m2

                galéria: 71,59 m2

 - közművesítése: összközműves
2. A bérleményt kereskedelmi, irodai, szolgáltatás, raktározás, és 

ipari (termelő tevékenység) célra lehet hasznosítani. Előnyben része-
sülnek induló vállalkozások, melyek új munkahelyeket teremtenek.

3. A bérleti szerződés időtartama: 5 év. 
4. A bérlő a bérleményben alapvető szerkezeti változtatásokat nem, 

átalakításokat csak a bérbeadó írásos hozzájárulásával végezhet. A 
nyertes pályázó nem követelheti a bérbeadótól, hogy a helyiséget a pá-
lyázatban megjelölt használatnak (tevékenységnek) megfelelő módon 
kialakítsa, felszerelje, illetve berendezze.

5. A bérleményben folytatni kívánt tevékenységhez szükséges ható-
sági engedélyek beszerzése a bérlő feladata és költsége.

6. A nyertes pályázó (leendő bérlő) köteles gondoskodni:
a.) a bérleményben tartott vagyontárgyak őrzéséről,
b.) a bérleményben tartott vagyontárgyak biztosításáról, a végzett 

tevékenység felelősségbiztosításáról,
c.) a helyiség jó gazda gondosságával történő kezeléséről (burkola-

tok, nyílászárók, kapcsolódó műszaki gép- berendezések), 
d.) az épület olyan központi berendezéseinek karbantartásáról, ame-

lyet a bérlő kizárólagosan használ, illetőleg tart üzemben, 
e.) a kizárólagosan használt helyiségek és területek tisztításáról a  

szemét elszállításáról, amely a bérlő tevékenységével függ össze. 
7. A bérlemény minimális bérleti díja:
 Teljes bérleti díj teljes: földszint bruttó 710-Ft/m2/hó
         galéria bruttó 355-Ft/m2/hó
         parkoló bruttó 1200-Ft/db/hó 

(1 db parkoló használata térítésmentes)
Bérleti díj kedvezmény az első kettő évre: a teljes bérleti díj 50 %-a.
A fenti bérleti díj nem tartalmazza a közüzemi és egyéb szolgálta-

tások díjait (víz, villany, gáz, szemétszállítás stb.). 
8. A nyertes pályázónak a bérleti szerződés megkötését megelőzően 

a teljes bérleti díj 1,5 szeresének megfelelő összegű kauciót kell megfi -
zetnie a bérbeadó részére. A kauciót a bérbeadó kizárólag a bérleti jogvi-
szonnyal kapcsolatban keletkezett, a bérlővel szemben fennálló, felszó-
lítás ellenére meg nem fi zetett követelések kielégítésére használhatja fel, 
továbbá a bérlő által az ingatlanban okozott kár megtérítésére nyújt fe-
dezetet. Amennyiben a kaució összege nem kerül felhasználásra, akkor a 
bérleti jogviszony megszűnése esetén az a bérlőnek visszajár.

9. Az írásos pályázatnak tartalmaznia kell:
- a pályázó neve, születési neve, születési helye és ideje, anyja neve, 

lakcíme, személyi azonosítója (jogi személy esetén elnevezése, székhe-
lye, cégjegyzékszáma vagy bírósági nyilvántartásba vételi száma, sta-
tisztikai számjele, képviselőjének neve),

- a pályázó által ajánlott bérleti díjat, amely nem lehet kevesebb a 7. 
pontban meghatározott minimum bérleti díjnál (a pályázatban a kedvez-
ményekkel nem csökkentett ajánlott bérleti díjat kérjük feltüntetni),

- bérelni kívánt parkolók számát (1 db parkoló használatának díját a 
helyiség bérleti díja tartalmazza)

- a helyiségben folytatni kívánt tevékenység megnevezését, annak 
rövid ismertetését,

- nyilatkozatot arról, hogy a pályázati feltételeket elfogadja.
10. A helyiség bérbevételére vonatkozó pályázatokat 2013. július hó 

31. napjának 10.00 órájáig személyesen, írásban, zárt borítékban kell 
benyújtani a Szarvasi Polgármesteri Hivatal Pénzügyi és Gazdasági 
Osztályához. (119-es iroda) 

A zárt borítékon 

„Pályázat a Szarvas, Orosházi u. 8.  szám alatti 397,61 m2 alapterületű 
helyiség bérbevételére.

A bontási ülésig felbontani TILOS”
illetve

„Pályázat a Szarvas, Orosházi u. 8.  szám alatti 223,25 m2 alapterületű 
helyiség bérbevételére.

A bontási ülésig felbontani TILOS”
feliratokat kell feltüntetni.
11. A pályázatok bontása a beérkezési határidőt követő Gazdasági 

és Pénzügyi Bizottság soron következő rendes ülése, majd ezt követően 
a bizottság javaslatot tesz a bérlő személyére a Képviselő-testület felé.

12. A bérbeadó a prioritási szempontokat fi gyelembe véve azzal a 
pályázóval köt bérleti szerződést, aki a legmagasabb bérleti díjra tesz 
ajánlatot. Azonos ajánlat esetén, az azonos ajánlatot tevő pályázók kö-
zött a felbontástól számított 8. napon belül ártárgyalás kerül megren-
dezésre, melyet a Gazdasági és Pénzügyi Bizottság bonyolít.

13, A pályázatot kiíró fenntartja azon jogát, hogy a pályázatot (pá-
lyázatokat) indoklás nélkül eredménytelennek minősítse.

A pályázattal kapcsolatban további információ a Polgármesteri Hi-
vatal Pénzügyi és Gazdasági Osztályán kérhető (119-es iroda, Tóth 
Sándor és/vagy Nagy Lívia gazdasági ügyintézőktől, tel.: 66/311-
122/174.) A helyiség megtekinthető, az inkubátorház kezelőjével a 
Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft-vel (5540-Szarvas, Iparte-
lep utca 2.) történt egyeztetést követően. (A Kft-t képviseli: Fábri Zol-
tán ágazatvezető és/vagy Virág Ferenc gondnok tel.:06/20/6615833, 
06/20/5478865)

***

Szarvas Város Önkormányzata nyilvános pályázatothirdet a tulaj-
donában lévő Szarvas, Szabadság u. 32. sz. alatti üzlet bérletére

A nyilvános pályázaton részt vehet bármely természetes, vagy jogi 
személy, illetve vállalkozó, aki a pályázati kiírásban közölt feltételek-
nek eleget tesz.

1, A bérbe adandó helyiség alapadatai:
 - helye:   Szarvas, Szabadság u. 32.
 - alapterülete:  109 m2

 - rendeltetése:  kereskedelmi egység
 - közművesítése:  összközműves
 - egyéb felszereltség: hűtőkamra
2, A bérleményt kereskedelmi, iroda, szolgáltatás célra lehet hasz-

nosítani. Előnyben részesülnek az egészségügyi, a gyógy és wellness 
szolgáltatások, vagy a gyógyfürdő tevékenységéhez kapcsolódó vállal-
kozások.

3, A bérleti szerződés időtartama 5 év,  a bérleti szerződésben rögzí-
tésre kerül, hogy a bérbeadó a bérleti szerződést indoklás nélkül 1 éves 
határidővel írásban felmondhatja.

4, A bérlő a bérleményben alapvető szerkezeti változtatásokat nem, 
átalakításokat csak a bérbeadó írásos hozzájárulásával végezhet. A 
nyertes pályázó nem követelheti a bérbeadótól, hogy a helyiséget a pá-
lyázatban megjelölt használatnak (tevékenységnek) megfelelő módon 
kialakítsa, felszerelje, illetve berendezze.

5, A nyertes pályázó (leendő bérlő) köteles gondoskodni:
a.) a helyiség burkolatainak felújításáról, pótlásáról, illetve cseréjé-

ről,
b.) a helyiséghez tartozó üzlethomlokzat (portál) kirakatszekrény, 

biztonsági berendezések karbantartásáról, 
c.) a helyiségben folytatott tevékenység körében felmerülő felújítás-

ról, pótlásról illetőleg cseréről, 
d.) az épület olyan központi berendezéseinek karbantartásáról, ame-

lyet a bérlő kizárólagosan használ, illetőleg tart üzemben, 
e.) az épület továbbá a közös használatra szolgáló helyiségek és te-

rületek tisztításáról és megvilágításáról, a  szemét elszállításáról, amely 
a bérlő tevékenységével függ össze. 

6, A bérlemény minimális bérleti díja 8.000, - Ft/m2/év + ÁFA, 
amely összeg nem tartalmazza a közüzemi és egyéb díjakat ( víz, vil-
lany, gáz, szemétszállítás stb.). A bérleti díj minden évben a KSH által 
közölt hivatalos infl ációs rátával automatikusan növekszik.

7, A nyertes pályázónak a bérleti szerződés megkötését megelőzően 
150.000,-Ft kauciót kell megfi zetnie a bérbeadó részére. A kauciót a 
bérbeadó kizárólag a bérleti jogviszonnyal kapcsolatban keletkezett, a 
bérlővel szemben fennálló, felszólítás ellenére meg nem fi zetett köve-
telések kielégítésére használhatja fel, továbbá a bérlő által az ingatlan-
ban okozott kár megtérítésére nyújt fedezetet. Amennyiben a kaució 
összege nem kerül felhasználásra, akkor a bérleti jogviszony megszű-



Szarvas és Vidéke 9 2013. július 18. 

nése esetén az a bérlőnek visszajár.
8, A nyertes pályázó a szerződéskötést követő 15 napon belül köte-

les az üzlethelyiségre vagyonbiztosítást kötni. 
9, Az írásos pályázatnak tartalmaznia kell:
- a pályázó neve, születési neve, születési helye és ideje, anyja neve, 

lakcíme, személyi azonosítója (jogi személy esetén elnevezése, székhe-
lye, cégjegyzékszáma vagy bírósági nyilvántartásba vételi száma, sta-
tisztikai számjele, képviselőjének neve),

- a pályázó által ajánlott bérleti díjat, amely nem lehet kevesebb a 6. 
pontban meghatározott minimum bérleti díjnál,

- a helyiségben folytatni kívánt tevékenység megnevezését, annak 
rövid ismertetését,

- nyilatkozatot arról, hogy a pályázati feltételeket elfogadja.
10, Az ingatlan bérbevételére vonatkozó pályázatokat 2013. július 

hó 31. napjának 10.00 órájáig személyesen, írásban, zárt borítékban kell 
benyújtani a Szarvasi Polgármesteri Hivatal Pénzügyi és Gazdasági 
Osztályához. (119-es iroda) 

A zárt borítékon 
„Pályázat a Szarvas, Szabadság u. 32. szám alatti ingatlan bérbevételére.

A bontási ülésig felbontani TILOS”
feliratokat kell feltüntetni.
11, A pályázatok bontása a beérkezési határidőt követő Gazdasági 

és Pénzügyi Bizottság soron következő rendes ülése, majd ezt követően 
a bizottság javaslatot tesz a bérlő személyére a Képviselő-testület felé.

12, A bérbeadó a prioritási szempontokat fi gyelembe véve azzal a 
pályázóval köt bérleti szerződést, aki a legmagasabb bérleti díjra tesz 
ajánlatot. Azonos ajánlat esetén, az azonos ajánlatot tevő pályázók kö-
zött a felbontástól számított 8. napon belül ártárgyalás kerül megren-
dezésre, melyet a Gazdasági és Pénzügyi Bizottság bonyolít.

13, A pályázatot kiíró fenntartja azon jogát, hogy a pályázatot (pá-
lyázatokat) indoklás nélkül eredménytelennek minősítse.

A pályázattal kapcsolatban további információ a Polgármesteri Hi-
vatal Pénzügyi és Gazdasági Osztályán kérhető (119-es iroda, Tóth 
Sándor és/vagy Nagy Lívia gazdasági ügyintézőktől), a helyiség meg-
tekinthető előzetes egyeztetés alapján.

Szarvas Város Polgármesteri Hivatala

Az evangélikus egyház min-
den évben meghirdeti az evan-
gélikus fenntartású közoktatá-
si intézmények tanulói számára 
a „Jó tanuló - jó sportoló” cím 
megszerzését. Két kategóriában 
kerül kiosztásra a díj: általános 
és középiskolás diákok részére.

A 2012-2013. tanévben a Vaj-
da Péter Evangélikus Gimná-
zium tanulója, Konstantinovics 
Máté, 8.J osztályos tanuló része-
sült „Jó tanuló – jó sportoló” el-
ismerésben. A díjat a tanévzá-
ró ünnepségen Kitajkáné Szán-
tai Mária, az iskola igazgatónője 
adta át Máténak.

Máté a kajakozást 2009-ben 
kezdte, 3 év versenyszerű lab-
darúgás után. Legnagyobb si-
kere ebben a sportban az Or-
szágos Diákolimpián elért II. 
helyezés volt. 

A kajakozást azonnal meg-
szerette, mivel ez egy hatalmas 
kitartást és eltökéltséget igény-
lő sport. Napi rendszerességgel 
jár edzésekre, reggel és délután 
is. Sportolás nélkül el sem tud-
ja képzelni az életet. Kajakos-
ként első országos sikerét 2011-
ben érte el, amikor először lett a 
magyar korosztályos válogatott 
keret tagja. Ezt az eredményt 
2012-ben is megismételte, ami-
kor a keretfeltöltő versenyen 
Sukorón újra a válogatott keret 
tagja lett, K-1 III. korcsoport-
ban versenyzett. Évente kétszer 
vesz részt edzőtáborokban, me-
lyet a szövetség tart.  

Hosszútávú célja a 2020-s 
Olimpiára való kijutás.

A versenyszerű sportolás 
mellett rendszeresen képviseli 
iskoláját atlétika versenyeken, 
és tagja az iskolai futballcsa-
patnak is.

Tanulmányi eredménye ki-

magaslik, 4,9-es tanulmányi át-
lagával,  4 tantárgyi  és nevelő-
testületi dicséretével az  iskola 
legjobbjai között van.

Máté eredményei:
2011: Maraton Magyar Baj-

nokság, Győr – 6. hely; Di-
ákolimpia, Szolnok – 5. hely, 
Békésszentandrás – 1. hely; Vi-
dékbajnokság 
, Sukoró (vegyes) – 1. hely, Szar-
vas – 1. hely; Magyar Bajnok-
ság, Sukoró – 1. hely

2012: Maraton Magyar Baj-
nokság, Győr – 3. hely; Diák-
olimpia, Sukoró – 2. hely; Vi-
dékbajnokság, Szolnok – 1. 

hely; Országos Magyar Baj-
nokság, Sukoró – 4. hely, Sze-
ged – 1. hely, Békésszentandrás 
– 2. hely, Szarvas – 2. hely, Bé-
kés – 1. hely

Gratulálunk Máténak a „Jó 
tanuló – jó sportoló” díjhoz!

Azt kívánjuk, hogy 2020-
ban együtt szurkolhassunk neki 
az olimpián!

Jó tanuló - jó sportoló
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Megjelent az 56/2013. (VI. 29.) VM rendelet a Tanyafejlesztési Prog-
ram előirányzat keretében nyújtott támogatás 2013. évi igénybevétel-
ének feltételeiről. A rendelet szerinti támogatás, pályázati eljárás kere-
tében igényelhető, vissza nem térítendő támogatás. Az idei program 
az előző évihez hasonlóan két területen nyújt támogatást: önkormány-
zati típusú, helyi közösségek számára, valamint egyéni típusú, tanya-
gazdák számára. Tanyának minősül az a külterületi lakott ingatlan, 
amely az ingatlannyilvántartásban tanya jogi jellegként, művelés alól 
kivett területként, külön alrészleten kivett területként van nyilvántart-
va, vagy megfelel a termőföldről szóló 1994. évi LV. törvény 3. § b) 
pontjában meghatározott fogalomnak. Lényeges különbség a tavalyi 
programhoz képest, hogy 2013-ban Békés megye összes településéről 
lehet pályázni.

A pályázók köre célterülettől függően: magánszemélyek; civil szer-
vezetek; vállalkozások; intézmények.

Tanyafejlesztési Program 2013

Hölgyeim és Uraim! Még 
csak a víziszínházi szezon kö-
zepén járunk, és már mi min-
dent láttunk! Láttunk nagy-
szerű komédiákat, irodalmi es-
teket és összeállításokat, re-
mek (helyi!) táncjátékot, kivá-
ló gyermekműsorokat, nívós 
néptáncegyütteseket, szívszorí-
tó emlékesteket, színvonalas ze-
nés játékot, neves művészegyé-
niségeket. Hölgyeim és Uraim! 
Mi lesz itt még a szezon végé-
ig?!

Azért e lelkesedés, mert alig 
fél órája ért véget a németorszá-
gi Happy Junior Band harmoni-
ka-zenekar koncertje, amikor e 
sorokat írom. Nincs jobb kifeje-
zés: fergeteges koncertet adtak a 
Lipcse környéki zeneiskolások 
és nevelőik. 

Már az is gyanús volt, hogy 
ezen a keddi estén megtelt a 
sportcsarnok előtti parkoló is, 

százával álltak a kerékpárok a 
színház előtt, és hosszú sor kí-
gyózott a bejáratnál. Valamit 
tudtak a szarvasiak! Kezdés előtt 
10 perccel már csak a felső karéj 
két sora volt üres, kezdés után 
tíz perccel ezek is megteltek. 
Lenyűgöző látvány volt maga 
a színpad. Német precizitással 
(jaj, közhely, de nincs jobb!) el-
rendezett széksorok, a háttérben 
öt felnőttből álló zenekar fogad-
ta az érkezőket. Kezdéskor sár-
ga pólóba, sötét alsóba öltözött 
lányok és fi úk vonultak a be-
járaton át a színpad felé. Csak 
jöttek, jöttek, jöttek... Mint az 
oroszok. (Pardon: mint a néme-
tek). Harmonikaszóra foglalták 
el helyüket a színpadon.  Sem-
mi zűrzavar, semmi kavarodás, 
a látvány dekorativitása csak fo-
kozódott. A sárga pólók világí-
tottak a holdfényben. Köszön-
tők, tolmács, a magasban repü-

Víziszínházi fergeteges
lő. A Polgármester megnyug-
tatta a fi atalokat: nem támadás, 
szúnyoggyérítés.

Aztán zene, zene, zene... Di-
vatos slágerek a 20. század má-
sodik felének legmenőbb együt-
teseitől, szólistáitól. A jó hangu-
lat egyre fokozódott. A negye-
dik-ötödik számtól elkezdődött 
a csápolás. A legfi atalabb csápo-
ló egy karon ülő kisgyermek volt 
(láttam), a legidősebb túl a het-
venen (biztosan tudom). Zene-
kari számok, vokálok, szólisták 
követték egymást. Jól ismert, 
fülbemászó dallamokat játszot-
tak, énekeltek. 

Tudják-e, hogyan hangzik 
száznegyven harmonika? Hát 
épp úgy, mint száz vagy ötven 
vagy kétszáz. Avatalan fűl nem 
érzi a különbséget. Száznegy-
ven német fi atal ült a színpadon, 
és temperamentumos számokat 
játszott. Nem lehetett nem ver-
ni a ritmust a kezünkkel, ütemre 
ringatózni a testünkkel, esetleg 
énekelni a jól ismert, nosztalgi-
kus dallamokat. 

Az együttes vezéralakjai re-
mekül bántak a közönséggel. 
Kijöttek a sorok közé, levitték 
a színpadra a vállalkozó szelle-
mű nézőt, és meg is táncoltat-
ták, ösztönözték a közönséget a 
műsorban való részvételre. Nem 
hiába. Hamarosan egyetlen rit-
mikus mozgású testté vált a né-
zőtér és a színpad. 

És amikor úgy tűnt, hogy 
vége, a közönség felállva tapsolt, 
füttyögött, visított. Nem hiába: 
négyszer újrázott (de nem ismé-
telt!) az együttes.

Mint kiderült, naponta vannak 
előadásaik a Dél-Alföldön. Még-
sem voltak fáradtak, fásultak: él-
vezték a sikert. S amikor tényleg 
vége lett, hosszú sor kígyózott a 
bejáratnál lévő standhoz: vették 
az együttes műsorairól készült le-
mezeket és az emléktárgyakat.

A hold pedig végignézte az 
előadást, két órára talán meg is 
állt. Hideg, mégis barátságos 
fénnyel hintette be a színházat 
és a tájat. Valami gyönyörű volt!

Kutas Ferenc

Támogatás az alábbi 4 célterületen igényelhető:
1. a  tanyák, valamint az  alföldi tanyás térségek megőrzését és fej-

lesztését célzó települési és térségi fejlesztésekhez (1. célterület)
2. a  tanyák és az  alföldi tanyás térségek megőrzése, fejlesztése ér-

dekében a  tanyagazdaságok fejlesztéséhez (2. célterület)
3. a  tanyák és az  alföldi tanyás térségek megőrzése, fejlesztése ér-

dekében a  tanyával rendelkező, mezőgazdasági tevékenységet igazol-
tan nem folytató tanyán élő lakosok számára gazdaság indításához (3. 
célterület)

4. a  tanyák, valamint az  alföldi tanyás térségek megőrzése, fej-
lesztése érdekében a  villany nélküli tanyák lakóépületének alapvető 
villamosenergia-ellátását biztosító egyéni fejlesztésekhez (4. célterület) 
A megújuló energiaforrást felhasználó, valamint a mobil eszközt tele-
pítő fejlesztések az értékelés során előnyt élveznek!

Az 1. célterület keretében az alábbi célokra igényelhető támogatás:
• tanyai termékek piacra jutásának elősegítése
• tanyás térség külterületi földútjainak karbantartását, rendszeres 

felújítását biztosító vontatott munkagépek, eszközök beszerzése
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Gyerünk a moziba!
Nyári matiné

Július 19-én       14.00 órakor

LORAX
Színes, magyarul beszélő, amerikai animációs fi lm

Hossza: 86 perc, Gyártás éve: 2012
Rendező: Kyle Balda, Chris Renaud

Szinkronhangok: Hollósi Frigyes (Lorax), Molnár Levente (Ted), 
Besenczi Árpád (O’Hare), Bereczki Zoltán (Fiatal Valahász), 

Reviczky Gábor (Idős Valahász)       

A Lorax Dr. Seuss klasszikus meséjének animációs adaptáció-
ja, melyben egy fi ú keresi azt az egyetlen dolgot, amivel belophatja 
magát álmai hölgyének szívébe. Ehhez azonban meg kell fejtenie 
a Lorax történetét. A Lorax egy zsémbes, mégis elbűvölő lény, aki 
azért harcol, hogy megvédje világát.   

Hat éven aluliaknak nagykorú felügyelete mellett ajánlott

Július 19-én, 20-án      20.00 órakor

VÉDELMI KÓD
Színes, feliratos, angol-amerikai-belga akcióthriller

Hossza: 89 perc, Gyártás éve: 2013
Rendező: Kasper Barfoed

Szereplők: John Cusack, Malin Akerman, Hannah Murray, 
Liam Cunningham, Lucy Griffi  ths, Bryan Dick, Richard Brake     

Emerson, a kegyvesztett CIA ügynök még egy utolsó küldetéssel 
visszanyerheti felettesei bizalmát. Egy kommunikációs központot 
és egy ott dolgozó hölgyet kell megvédenie.    

Tizenhat éven aluliaknak nem ajánlott

Nyári matiné
Július 24-én       10.00 órakor

MARSUPILAMI NYOMÁBAN
Színes, magyarul beszélő, francia vígjáték

Hossza: 105 perc, Gyártás éve: 2012
Rendező: Alain Chabat

Szereplők: Alain Chabat, Jamel Debbouze, Lambert Wilson, 
Géraldine Nakache, Liya Kebede, Patrick Timsit, Aissa Maiga       

Amikor Dan Geraldo, a szenzációra éhes riporter Palombiába ér-
kezik, még nem sejti, hogy hihetetlen felfedezés részese lesz. Le-
leményes helyi kísérője, Pablito társaságában elképesztő kalandok 
sorát éli át a dzsungelben. Szembeszáll egy ördögi botanikussal, 
vérszomjas piranhákkal, egy sötét titkot őrző diktátorral, az ősi jós-
lat beteljesülését váró Paya törzzsel, hogy végül közölje a világgal a 
korszakalkotó hírt: az eddig csak mítoszokból ismert, pajkos állat, 
a Marsupilami tényleg létezik!

Tizenkét éven aluliaknak nagykorú felügyelete mellett ajánlott

***

Honlap: www.cervinushaz.hu, e-mail: kulturasokk@gmail.com, telefon: 66/313-181

Pénztárnyitás: előadás előtt egy órával. A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Szarvas Város Önkormányzata tájékoztatja a tisztelt lakosságot,
hogy a Megyei Belvíz projekt keretében Szarvason

2013. július 15 - 21. között
az alábbi helyszíneken folyik a kivitelezés:

• Arany János utca északi oldal a Dózsától a Partizánig

• Kossuth utca déli oldal (A Kossuth utca végén útzár feloldva)

• Béke utca keleti oldal a Tessedik és Bem u. között

• Ságvári utca útbontás miatt lezárva a Kossuth utcánál!!

• Néphadsereg utca útbontás miatt lezárva az Arany J. utcánál

• villany nélküli tanyák villamosenergia-ellátását biztosító önkor-
mányzati fejlesztések

• tanyagondnoki szolgálatok fejlesztése
A 2. és a 3. célterület keretében az alábbi célokra igényelhető tá-

mogatás:
• tanyai lakóépület felújítása,
• gazdálkodási célú épületek felújítása, építése,
• gazdálkodási gépek, kisgépek, eszközök fejlesztése, beszerzése,
• karám, kerítés létesítése, felújítása,
• szaporító anyag vásárlása, beszerzése,
• állatállomány kialakítása, bővítése,
• tanyai termékek feldolgozását biztosító feldolgozó kapacitások lé-

tesítése, fejlesztése,
• tanyagazdaságok energetikai megújítása,
• egészséges ivóvíz beszerzéséhez szükséges létesítmények beru-

házása,
• környezetkímélő, egyedi szennyvíz-kezelés és elhelyezése,
• tanyai lakó- és vagyonbiztonsági eszközök, rendszerek, valamint 

a biztonságot fokozó kommunikációs eszközök beszerzése, telepítése, 
valamint

• tanya-tó kialakítása.
A támogatás mértéke:
• az  1. célterület esetében az  összes jogosult (elszámolható) költ-

ség – a  támogatási keret lekötésének mértékétől, vagy a  pályázó által 
az  előírtnál nagyobb arányú saját forrás vállalásától, vagy pedig a pá-
lyázatban el nem számolható költségelemek szerepeltetésétől függően 
– legfeljebb 90%-a.

• a  2. célterület és a  3. célterület esetén a megítélhető támogatás 
maximális összege pályázónként 7500 eurónak megfelelő forintösz-
szeg. A támogatás mértéke, az  összes jogosult (elszámolható) költség 
legfeljebb 75 %-a, de fi atal gazdálkodók esetében (a pályázat benyúj-
tásakor a 40. életévét még nem töltötte be) a költségek 90 %-a. Tehát 
a beruházás, fejlesztés költségeinek a 25% -át, fi atal gazdálkodó ese-
tében 10 %-át saját forrásként biztosítania kell, melynek meglétét a 
pályázat mellékleteként igazolni kell. A saját forrás önerő vagy hitel 
lehet.

• a 4. célterület esetében az összes jogosult (elszámolható) költség 
legfeljebb 100%-a, projektenként legfeljebb 5 millió forint.

Benyújtási határidő: 2013. július 8-tól legkésőbb 
2013. augusztus 7-ig.

A pályázat részletei:
A pályázatok értékelése az igényelt célok alapján, a rendeletben fog-

lalt 1-5. mellékleteiben meghatározott pontozási rendszer szerint tör-
ténik.

Az egyes célterületeken belül egy pályázó egy célra kizárólag egy 
pályázatot nyújthat be.

A támogatás utófi nanszírozás formájában valósul meg.
Támogatási előleg nyújtható a megítélt támogatás max. 25%-os 

mértékéig.
A pályázati felhívásban előírt feltételeket és a pályázatnak a támo-

gatási döntés alapján elfogadott részét a hatósági szerződésben foglal-
tak szerinti megvalósítási határidőn belül, de legkésőbb 2014. április 
30-ig kell teljesíteni.

További információkért forduljon a Nemzeti Agrárgazdasági Ka-
mara tanácsadóihoz.

Gazsó Péter ÚMVP tanácsadó

Gólyahír
Kuczora Ferenc és Árvai Andrea

szülőknek

2013. július 11-én 

KENDE KORNÉL 
nevű fi uk született.

Gratulálunk!
A család
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Heti horoszkóp Orvosi ügyelet
Felnőtt orvosi ügyelet:

munkanapokon délután 16.00 órától másnap 
reggel 8.00 óráig, hétvégén állandó ügyelet 

Az ügyelet helye:

Szarvas, Vasút u. 46-48. Tel.: 314-277

Gyógyszertári ügyelet
július 20-tól július 26-ig:

PINGVIN PATIKA 
SZARVAS, KOSSUTH U. 21/A . TEL.: 06-66-311-616

Ügyelet: szombaton 13-20 óráig vasárnap 9-19 óráig, hétfőtől-
péntekig 19-20 órág.

Készenlétet: szombaton 20 órától vasárnap 9 óráig, vasárnap 19 
órától hétfőn 7.30 óráig, hétfőtől-péntekig 20 órától másnap 7.30 
óráig.

Az ügyeletes gyógyszerész köteles elérhetőségét jelezni az ügye-
letes orvosnak. A készenlét időtartama alatt az ügyeletes gyógysze-
rész sürgős esetben köteles a gyógyszert kiszolgáltatni készenléti 
szolgálat formájában, 30 percen belül az ügyeletes orvossal történt 
telefonos egyeztetést követően.

Megnevezés, méret Fekete-fehér

1/1. oldal (195 mm x 280 mm) 55.880 Ft 

1/2. oldal (195 mm x 140 mm) 27.940 Ft

1/4. oldal (96 mm x 140 mm) 13.970 Ft

1/8. oldal (96 mm x 70 mm) 6.985 Ft

Apróhirdetés: az újságból kivágott szelvénnyel ingyenes

Kiadó: Szarvas Város Önkormányzata

Szerkesztőség és hirdetésfelvétel: 5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27.
Tel.: 06/70/421-7245

E-mail: szvid@szarvas.hu
Felelős szerkesztő: Tatai László

Az árak az általános forgalmi adó (ÁFA) összegét tartalmazzák

Felárak: címlapfelár 100% (a címlapon feladható hirdetés max. 1/2 oldal), 
             hátsó oldal felár 50%.

Kedvezmények: 4 alkalomra 20%, 10 alkalomra 30%, 24 alkalomra 40%
Megjelenés: minden héten csütörtökön

Anyagleadás határideje: szerdán 12 óráig
Tükörméret: 195x280 mm
Papír: újságnyomó, 60 g

Nyomás: digitális, fekete-fehér 1200 dpi
Terjedelem: 16 oldal

Terjesztés: Köröshír Kft., saját terjesztők, üzletek Szarvas, Csabacsűd, 
Békésszentandrás, Kardos, Kondoros településeken

Példányszám: nyomott: 1100, terjesztett: 1000-1050
Ár: 185 Ft

Olvasói kör: Szarvas és térségének lakossága
Melléklet: Novinkár nad Keresom, havonta (szlovák nyelven)

Dr. Kóczy Miklós egyéni ügy véd Szarvas Deák u. 4. sz. alat ti 
ügy vé di irodájában vállalja in gat la nok adás vé te lé nek, 

bér le té nek köz ve tí té sét is.
Telefon: 66/314-364, e-mail: drkoczy4@invitel.hu

Bővebb információ és  az ingatlanok adatai az irodában, sze mé lye sen, soron kívül.

▪ Nagyobb szántót megvételre keresek

Dr. Kóczy ingatlanforgalmi hirdetései

Kos (március 21 - április 20) Hajlanak arra, hogy mások véle-
ményét is megfontolva döntsenek egy fontos kérdésben. Jól teszik, 
ha nem rohannak fejjel a falnak. Ha barátjuk tanácsot ad, de nem 
mindenben értenek egyet vele, ne vessék el a javaslatot, adjanak ma-
guknak néhány nap gondolkodási időt, meglátják, megéri! 

Bika (április 21 - május 20) Gondoskodó hangulatban kezdődik 
ez az időszak. Lehet, hogy gyermeküket, vagy családtagjukat kény-
telenek ápolni, de mindezt nagy odaadással és empátiával teszik. 
Munkájuk továbbra is meglehetősen leterheli Önöket: zűrösnek, sőt 
indulatos napok elé néznek.

Ikrek (május 21 - június 21) Elsősorban a hivatásuk terén lehet-
nek most sikeresek. Előreléphetnek egy régóta dédelgetett cél vagy 
terv elérésében, és segítséget kaphatnak ismerőseiktől, barátaiktól, 
akár egy jó tanács, akár egy fontos információ formájában. Magán-
életükben viszont nézetkülönbségekre számíthatnak párjukkal. 

Rák (június 22 - július 22) Pénzhez juthatnak, de a takarékos-
kodás mintha nem sikerülne mostanság. Pillanatnyi hangulatuk je-
lentősen befolyásolja vásárlási kedvüket, és ez bizony most is így 
lesz. Ha tehetik, költsenek az otthonukra, vagy valamelyik barátju-
kat lepjék meg egy rég áhított ajándékkal. Érzelmileg talán egy ki-
csit feszültebbek ezekben a napokban.

Oroszlán (július 23 - augusztus 23) Munkájukban komoly célo-
kat tűztek ki, ám főnökük nem mindenben ért egyet terveikkel. Ne 
szegje kedvüket, ha úgy érzik, nem kapnak elég támogatást mostaná-
ban, az eredményeik magukért beszélnek majd. Sokan küzdenek eg-
zisztenciális problémákkal ebben az időszakban, és nagyon nehezen 
viselik azt, hogy nem kapnak elég lehetőséget, vagy ösztönzést.

Szűz (augusztus 24 - szeptember 23) Ápolják baráti kapcsolata-
ikat, keressék fel rég nem látott ismerőseiket, adjanak hírt maguk-
ról. Ha társasági összejövetelre kapnak meghívást, lehetőségeikhez 
mérten jelenjenek meg rajta, és lehet, hogy érdekes új ismeretsége-
ket kötnek majd. Ez az időszak arra is alkalmas, hogy megfogal-
mazzák maguknak, hogy merre tovább, milyen utat válasszanak.

Mérleg (szeptember 24 - október 22) Nyugodtan kezdjék el 
nyári pihenésüket, mert bár még ezer feladat vár elintézésre, még-
is most kell elkezdeni, különben a munkahelyükön ragadnak egész 
nyárra! Ideális ez az időszak vízpart kikapcsolódáshoz, és nem csak 
a meleg miatt, hanem a víz közelségének megnyugtató tulajdonsága 
okán is. Kiváló időszak veszi kezdetét, legyenek merészek!

Skorpió (október 23 - november 22) A párkapcsolattal foglal-
koznak most a legtöbbet. Ha még nem költöztek össze, akkor ezt 
kellene megbeszélniük, ám a tényleges „összebútorozással” még ér-
demes várniuk. Ingatlannal összefüggő hivatalos ügyek intézésé-
re  is alkalmas napok jönnek, de számítsanak arra, hogy nem megy 
olyan gyorsan a lebonyolítás, mint remélték.

Nyilas (november 23 - december 21) Feszült napok következ-
nek: váratlan pénzügyi kiadásokra készülhetnek gyermekükkel 
kapcsolatban, vagy csak sokat aggódnak érte és ez a kedélyálla-
potukra is rossz hatással lesz. Kisvártatva megoldódni látszanak a 
gondok, és főleg a munkájukra, illetve a mindennapi teendőikre fó-
kuszálnak majd. A Nyilas Hold elsimítja majd a feszült légkört.

Bak (december 22 - január 20) Családjukra, illetve az ottho-
nukra fi gyeljenek elsősorban. Ha tehetik, látogassák meg rég nem 
látott rokonaikat, szervezzenek családi összejöveteleket, hívják meg 
szeretteiket magukhoz. Akik nem a családi programokat választ-
ják, azok otthonuk csinosításával, esetleg nagytakarítással tölthetik 
az időt. Párkapcsolatuk különösen sok kihívást tartogat most.  

Vízöntő (január 21 - február 19) Kommunikációs problémák-
kal találják szembe magukat. Mások félreérthetik, amit monda-
nak, vagy arra várnak, hogy öntsenek tiszta vizet a pohárba. Ha el 
akarják kerülni a komolyabb nézeteltéréseket, akkor fogalmazza-
nak egyértelműen és világosan. Szerződéseket, megállapodásokat 
pár napig ne írjanak alá, később már ennek sem lesz akadálya.   

Halak (február 20 - március 20) Apró lépésekkel tovább gyara-
píthatják megtakarításaikat. Ha tehetik, nagyobb kiadásokba most 
ne verjék magukat, inkább várjanak egy kedvezőbb alkalomra. Tölt-
senek több időt otthon, és keressenek maguknak kellemes kikapcso-
lódást, töltsék az időt minél több pihenéssel. Egy jó barát most kiváló 
támaszt nyújthat, és kibeszélhetik magukból a régmúlt sérelmeit.
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Idézőjel

“Ha arra születtünk 

volna, hogy 

kipattanjunk az 

ágyból, akkor 

kenyérpirítóban 

aludnánk.„

Jim Davis

Lakossági apróhirdetését ezzel a szelvénnyel ingyen adhatja fel a Szarvas és Vidéke Hetilap 30-31. 
számába. Felhívjuk fi gyelmét, hogy csak az újságból kivágott szelvényen, névvel, címmel, aláírással 
ellátott hirdetést tudunk közölni. A hirdetési szelvényt leadhatja a Polgármesteri Hivatal portáján, 
vagy bedobhatja a Szarvas és Vidéke Hetilap szerkesztőségének – Szarvas, Árpád-köz 4. – postalá-
dájába július 24-én, 12 óráig.

A feladó neve:………………………………  címe: ………………………………………..

aláírása: ……………………………………

A hirdetés szövege (jól olvashatóan kérjük kitölteni):………………………………………

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

ÖNKORMÁNYZATI HETILAPXXIII. évfolyam 4. szám 2008. január 24. 

30-31. hét lapzárta 
július 24. 12 óraIngyen apró 

Ingatlan

Szarvason városközpontban, Vasút 
út 84. szám alatti 3 szobás kertes ház 
melléképülettel, fi zetési könnyítéssel, 
áron alul eladó. Képek a Valastyán-
méhészet facebook oldalán megte-
kinthetőek. Érd.:06-20-242-99-82

*
Eladó 2 szobás összkomfortos előker-
tes családi ház. Eladó sima köracél 6 
mm Ø 6 m-es szálak, hidegen hajlí-
tott zártszelvények vegyes Ø és hosz-
szúságban, használt tetőcsatorna (eső) 
tartóvasak. Eladó bontásból ablak, tok 
nélkül, erkélyajtó tok nélkül. Tel.: 06-
30-347-2730

*
Szarvason 3 szobás, összkomfortos 
családi ház eladó. Csendes kis utca, ki-
csi porta. Érd.: 06-66-214-658

*
Szarvason 3,5 szobás, kertes ház garázs-
zsal eladó. Bé kés szentandráson kertes 
házak eladók. Érd.: 06-70-290-9918

Gyászhír

TÁMOP-5.2.5/B-10/2-2010-0210
Tanácsadó és Támogató szolgáltatások
bevezetése veszélyeztett fi atalok számára

Kedves You-Klub kedvelők!
Értesítünk benneteket, hogy 2013. június 17. napjától - 
a Szarvas Jókai u. 53. szám alatt található You-Klubban 
- áttértünk a nyári nyitva tartásra, az alábbiak szerint

H-Szo : 18 órától 22 óráig

V : Zárva
Ettől eltérő időpontban is kinyitjuk a klubot, 

de ehhez egyeztetni kell.
Szép nyarat, jó pihenést kívánunk nektek, 

s látogassátok továbbra is a klubot!Egyéb

Mult ’93 egyedi láberősítővel és eme-
lőkarral felszerelt kombinált sportesz-
köz eladó. Irányár: 80.000 Ft. Tel.: 06-
66-313-712

Közlemény
Segítség bajba jutott hiteleseknek és eladósodott családoknak

• Ha belekerült az adósságcsapdába,  
• Ha nem tudja fi zetni hiteleit,  
• Ha közüzemi tartozásai miatt már végrehajtási eljárás indult
   Ön ellen
• Ha otthonának elvesztése reális veszélyt jelent, 
• Ha vitás ügyei vannak bankkal, végrehajtóval, 
• Ha jogi képviseletre van szüksége,
Banki elszámolások szakirányú ellenőrzése.

Vegye igénybe ingyenes tanácsadásunkat!
Tájékoztatás az Eszközkezelőről 
Letelepedést és munkahelyet biztosítunk vidéki településeken 

kedvező feltételekkel!
Kérje az Újrakezdők Háza programot!  
Munkahely és lakhatás egyben.
Az  egyesület megvételre keres: kertes, gazdálkodásra alkalmas 

házakat. 
Banki és Végrehajtási Károsultak Fogyasztóvédelmi Egyesület 

Információk: +36-70/253-2910
valsagkezeles2008@gmail.com     www.bankikarosultak.hu

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

VENÁSCH GYÖRGY
teniszoktató

2013. július 13-án, 77 éves korában elhunyt.
Felejthetetlen halottunktól 

július 22-én, 12.30-kor veszünk 
végső búcsút az Evangélikus Újtemető új ravatalozójában.

Emlékét mindörökre megőrizzük!
A gyászoló család

Megemlékezés

FABÓ BRIGITTA
halálának 5. évfordulójára

Virágzó életed tavaszán
Kegyetlen jött a vég hirtelen,
Reményem csillaga Veled hullott,
Sírodon siratlak szüntelen.

Anyai szívem bánata tenger,
Fájdalma végtelen,

Soha nem nyugszik el,
Csak ha e hant alatt
Veled pihenek Gyermekem.

Szerető Édesanyád

Megemlékezés

*
Eladó nyaraló a Holt-Körös partján, a 
Füzesben (34 m2 + terasz + pince + szer-
számos).  Ugyanitt eladó garázs a Jókai 
u. 13-15. sz. alatti garázssoron. Érd.: 06-
66-313-853 ill. 06-30-445-6929

*
Békésszentandrás Gondalaposi üdü-
lősoron 70m2 alapterületű vízparti 
üdülő eladó. Galériás, 3 háló, nappali, 
terasz, konyha, vezetékes víz, csatorna, 
gáz. Érd.: 06-30-249-0735
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SPORTMŰSOR

Július 20., szombat
Kajak-kenu. Körös Kupa, 

Sándor Tamás-emlékverseny, 
Szarvas, Szent István Park, 
15.00.

Labdarúgás. Előkészületi 
mérkőzés: Várfürdő-Gyulai 
TFC–Csabacsűd SE, Gyula, 
10.00. Orosháza FC–Szar-
vasi FC, Orosháza, 11.00. 
Kondorosi TE–Békés szent-
and rási HMSE, Kondoros, 
18.00.

Július 21., vasárnap
Kajak-kenu. Körös Kupa, 

Sándor Tamás-emlékverseny, 
Szarvas, Szent István Park, 
15.00.

Július 24., szerda
Labdarúgás. Előkészületi 

mérkőzés: Me zőberényi FC–
Kon dorosi TE, Mezőberény, 
18.00. Békéscsaba Előre U19–
Csa ba csűd SE, Békéscsaba, 
18.00. Gádoros SE–Békés-
szent andrási HMSE, Gádo-
ros, 18.00.

TERVEZETT EDZŐMÉRKŐZÉSEK

Július 20., szombat, 10.00: Várfürdő-Gyulai TFC–Csabacsűd SE
Július 27., szombat, 10.00: Orosháza FC–Csabacsűd SE
Augusztus 3., szombat, 10.00: Grosics Akadémia U19–Csabacsűd SE

HÁZI GÓLLÖVŐLISTA

A csabacsűdi együttes 89 rú-
gott gólig jutott az év során. A 
legeredményesebb játékosnak 
Cseke Tamás bizonyult 22 ta-
lálattal. Virág Imre 17, Bor-
gulya Tamás és Sajben Gá-
bor 14-14, Szilágyi Dániel 6, 
Kis Mátyás 5, Bakró Géza 3, 
Bessenyei László, Gazsó Péter 
és Petykó Adrián 2-2, Brlázs 
Gábor 1 alkalommal volt ered-
ményes, míg az ellenfelek egy 
öngólt is vétettek. 

Mérlegen a Csabacsűd SE labdarúgói 

Elbukták a bajnoki döntőt Méhkeréken 
Megyei I. o.: 2. Csabacsűd SE     30     23     5     2     89–21     74

– Hogyan értékeli csapatuk sze-
replését az előzetes elvárásokhoz vi-
szonyítva?

–  A bajnokság elején kitűzött 
célokon nem kellett változtat-
nunk, hiszen az őszi idény végén 
mindössze két pont hátrányunk 
volt a listavezető Szarvassal 
szemben, ami reálisan behozha-
tó különbségnek tűnt. Különösen 
annak ismeretében, hogy kilenc 
mérkőzést is hazai környezetben 
vívhattunk. Azt gondolom, hogy 
tavasszal is remek teljesítményt 
nyújtott a csapat, egészen az utol-
só fordulóig versenyben voltunk 
az aranyéremért. Az ominó-
zus méhkeréki bajnoki dön-
tőn sajnos nem tudtuk azt a 
játékot nyújtani, amit elő-
zetesen elterveztünk. Et-
től függetlenül is volt esély 
a győzelem megszerzésére, 
de a meccs kritikus szituáci-
óiból rosszul jöttünk ki. Így 
sem lehetünk elégedetlenek, 
mivel régen volt ennyire ki-
élezett versenyfutás a dobogó 
legmagasabb fokáért. 

– Mely játékos(ok) teljesít-
ményével voltak elégedettek 
és ki(k) maradt(ak) el a vára-
kozásoktól?

– Nem vagyok híve a nyil-
vános egyéni értékelésnek, 
ez öltözőbeli téma. A bajno-
ki cím megszerzése mellett, 
személy szerint azt szerettem 
volna elérni, hogy csapatunk 
lehetőség szerint hétről-hétre 
közönségszórakoztató játék-
kal rukkoljon ki. Ezt több-
nyire sikerült megoldanunk, 
amihez elengedhetetlen volt a 
csapat jó teljesítménye nélkül. 
Gyakorlatilag tizenhárom me-
zőnyjátékossal játszottunk végig a 
tavaszt, mégis a kapusunkat, Ko-
vács Attilát emelném ki csupán. 
Rendszerint a mezőny legjobbjai 
között volt, de ha nem fejezte vol-
na be pályafutását az idény végé-
vel, vele sem tettem volna most 
kivételt. 

Szarvasi FC–Ferencvárosi TC 
II. 1–1 (0–1)

Előkészületi labdarúgó-mérkő-
zés, Szarvas. Vezette: Bálint. Szar-
vas: Pajkó (Kiri) – László (Murvai), 
Benczúr (Herkó), Pákozdi, Filyó 
(Stanley), Bakos (Kovács S.), Furár, 
Kristóf, Lós (Szappanos), Klimaj 
(Nyemcsok), Moldván (Bogdán 
P.). Edző: Rétes Pál. Gólszerző: 
Bogdán P., ill. Majzik. 

Csabacsűd SE–Békés szent and-
rási HMSE 6–0 (2–0)

Előkészületi labdarúgó-mér-
kőzés, Csabacsűd. Vezette: 
Gyekiczki. Csabacsűd: Harman 
– Medvegy, Petykó, Gombár, So-
vány, Szilágyi D., Borgulya, Kis 
M., Sajben, Cseke, Bessenyei. 
Játszott még: András, Kasnyik, 
Szilágyi B., Gulyás. Játékos-edző: 
Brlázs Gábor. Békésszentandrás: 
Wéber (Bodonyi) – Szabó M., 
Csatai, Borgulya, Kovács N., Kiss 
T., Steigler, Tasi N., Tóth A., 
Bagi, Bencsik A. Játszott még: 
Nagy G., Szabó F. Edző: Pisont 
András. Gólszerző: Borgulya 2, 
Cseke, Kasnyik, Kis M., Sajben.

Békésszentandrási HMSE–
Gádoros SE 3–6 (2–3)

Előkészületi labdarúgó-mér-
kőzés, Békésszentandrás. Vezet-
te: Harangozó. Békésszentandrás: 
Bodonyi – Borgulya, Szabó M., 
Tasi N., Kiss L., Kiss T., Steigler, 
Tasi J., Szabó F., Rusz, Vizi. Ját-
szott még: Bencsik A., Dernovits, 
Nagy G., Kaszás, Erdei S., 
Maczik, Szegény. Edző: Pisont 
András. Szentandrási gólszerző: 
Szabó F. 2, Maczik.

A csűdieket kevés csapat tudta feltartóztatni

Az utóbbi idők legizgalmasabb versenyfutását hozta a megyei I. osz-
tályú bajnokság. Az aranyéremért folyó csata egyik aktív részese a 
csabacsűdi csapat volt, amely számára végül a „rövidebb gyufa” jutott 
a pakliból, azaz ezüstérmes lett a Méhkerék mögött. A legszebb já-
tékot nyújtó csapat címet azonban kétségtelenül kioszthatták volna 
Brlázs Gábor együttesének, akivel az elmúlt félévet vettük számba.

– Mi volt a szezon legpozitívabb 
eseménye és legkellemetlenebb élmé-
nye?

– A csapatnak sikerült ritka 
jó szériákat produkálnia az idény 
során. A második és az utolsó 
forduló között veretlenül mene-
teltünk, ami alighanem hosszú 
időre visszamenőleg párját rit-
kítja a megyében. Szintén a mi 
nevünkhöz fűződött a legtöbb 
rúgott és a legkevesebb kapott 
gól. Ez utóbbihoz nagyban hoz-
zájárult az a tavaszi sorozat, ami 
alatt kilencszáz percen keresztül 
érintetlen maradt a hálónk. Ne-

gatívumként a méhkeréki meccs 
hajráját tudnám felhozni, ahol 
talán túlságosan görcsösen töre-
kedtünk a győzelemre. Nem is 
feltétlenül a vereség ténye fájt, 
sokkal inkább az, ahogyan el-
szenvedtük!  

– Milyennek tartja a bajnokságot 
szakmailag?

– Viszonylag gyorsan kialakult 
az a hármas, amelynek esélye volt 

a bajnoki címre. A következő hat-
hét csapat szintén jól teljesített, 
de nem túl kiegyensúlyozottan. 
A bennmaradásért harcolók egy-
egy mérkőzésre képesek voltak 
felnőni akár a legjobbak szintjére 

is, éppen ezért meglátásom sze-
rint a színvonalra nem lehetett 
panaszuk a nézőknek. 

– Meddig tart a pihenő, mikor 
kezdődik a felkészülés, feltűnnek-e 
új arcok az öltözőben?

– A felkészülést június utolsó 
szerdáján kezdtük meg, az első 
rövid hét a ráhangolódás jegyében 
telt, valamint a megszokott hév-
égi összetartással. A folytatásban 
heti három tréning, valamint egy 
tesztmeccs szerepel a program-
ban. A keretben bizonyára lesz-
nek változások, egyelőre azonban 
csupán Kovács kapus visszavonu-
lása tekinthető véglegesnek. Ná-
lunk kezdte meg a munkát Szar-
vasról Medvegy Ákos. 

Edzőmeccsek
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A sportoldalakat írta és szerkesztette: BAKULYA MIHÁLY 

Rendhagyó módon koszorúzással és meg-
emlékezéssel kezdődött múlt szombaton a 
Békésszentandrási Hunyadi Mátyás Kajak-
kenu és Szabadidő SC 42. alkalommal meg-
rendezett Simon Fiala Tibor-emlékversenye. A 
pályázati beruházásból megszépült és jelenleg 
is szépülő klubház melletti Kolonics-emlék-
parkban Csikós György tiszteletbeli klubelnök 
méltatta az olimpiai bajnok kenust, aki 5 éve 
hunyt el tragikus hirtelenséggel. 

A szomszédos versenypályán azután az utó-
dok adtak számot felkészültségükről. A szerve-
zőkhöz 23 egyesületből 800-nál is több nevezés 
érkezett be, ami kifejezetten magas számnak 
minősül a két félnapos műsorra tekintettel.

– Annak ellenére is az egyik legnagyobb ver-
senyünket tudhatjuk magunk mögött, hogy a 
honi szövetség ránk szervezte a masters magyar 
bajnokságot Szolnokra. Jellemző, hogy a mi 
idősebb kajakosaink is ott gyűjtögették a bajno-
ki pontokat. Szerencsére mindez nem befolyá-
solta az eredményességet. A rendezés is minden 
szempontból jól sikerült, a megújult telep a hoz-
zárendelhető közösségi térrel együtt kiválóan 
vizsgázott, ráadásul rengeteg kiaknázatlan lehe-
tőséget tartogat még számunkra – értékelt elé-
gedetten Fabó István gazdasági vezető.

A házigazdák elnöke, Sinka József további 
jó híreket újságolt. A klub két egykori verseny-
zője is világversenyen bizonyított, illetve bizo-
nyíthat.

– Az egyik legeredményesebb női kajako-
sunk, az idei évet a szolnoki Mezőgépben töl-
tő Bodonyi Dóra kijutott az augusztus eleji Ka-
nadában sorra kerülő U23-as világbajnokságra, 
miután egy hete az ötszázas páros számban si-
kerrel vette a válogatót. Akad még frissebb ki-
váló eredmény is. A jelenleg gyomai színekben 
versenyző Kovács László éppen ma lett bronz-
érmes párosban a kazanyi univerziádén – mond-
ta érhető büszkeséggel a klubelnök, hiszen a vi-
lágra szóló eredményekhez a kis közösség vala-
mennyi tagja tett az elmúlt években.

A több mint négyévtizedes múltra vissza-
tekintő Simon Fiala Tibor-emlékverseny idei 
„epizódjáról” is további sok érdekességet lehet-
nek megemlíteni, terjedelmi okok miatt azon-
ban csak egyel teszünk kivételt: ezúttal debü-
tált ugyanis a női kenu, melynek helyi premier-
jén Kovács Eszter (SZTIHE) nyerte az ezres és 
az ötszázas számot.

Győztesek, valamint helyi dobogósok. 
Felnőtt férfi ak. K–1 10 000 m: 1. Vinkler 
Máté (Győr). K–1 200 m: 1. Varga Máté 
(UTE), 2. Kuli István (Szarvas). C–1 200 m: 
1. Juhász Dániel (Vért SE). K–2 200 m: 1. Var-
ga Máté, Balogh Gábor (UTE). K–4 200 m: 
1. Varga Máté, Balogh Gábor, Czompa Tibor, 

Czuff er Zsolt (UTE), 2. Farkas Áron, Kiss 
Zoltán, Vaszkó Viktor, Nyeste Márton (Bé-
kés). K–1 1000 m: 1. Bogár Gábor (Szarvas). 
C–1 1000 m: 1. Posta István (Kis-Tisza Vízi 
SE). K–2 1000 m: 1. Czompa Péter, Vidákovich 
Antal (UTE). K–1 500 m: 1. Gellai Tamás 
(Gyomaendrőd), 2. Bogár Gábor. K–2 500 m: 
1. Bogár Gábor, Kuli István. C–1 500 m: 1. Ju-
hász Dániel (Vért SE).

Ifj úsági férfi . K–1 4000 m: 1. Csontos Zsolt 
(UTE). K–1 1000 m: 1. Vidákovich Antal 
(UTE). K–2 1000 m: 1. Kovács Zsolt, Balogh 
Gábor (UTE). K–1 500 m: 1. Vidákovich An-
tal, 2. Sztankovics Tamás (Szarvas). K–2 500 
m: 1. Kovács Zsolt, Csontos Zsolt.

Serdülő fi ú. K–1 4000 m, V. évfolyam: 1. 
Imre Gábor (Szolnok). K–1 4000 m, VI.: 1. 
Kopasz Bálint (Algyő). K–2 4000 m, V-VI.: 1. 
Kiss Zoltán, Farkas Áron (Békés). C–1 4000 
m, V-VI.: 1. Posta István (Kis-Tisza Vízi SE). 
K–1 1000 m, VI.: 1. Kuli István. K–1 1000 m, 
V.: 1. Nyeste Márton (Békés). K–2 1000 m, 
VI.: 1. Lichtenstein Péter, Kopasz Bálint (EDF 
DÉMÁSZ). K–2 1000 m, V.: 1. Deák Dénes, 
Czinege József (Szolnok). K–1 500 m, VI.: 1. 
Kuli István. K–1 500 m, V.: 1. Herpai László 
(EDF DÉMÁSZ). K–2 500 m, VI.: 1. Farkas 
Áron, Vaszkó Viktor (Békés). K–2 500 m, V.: 
1. Deák Dénes, Czinege József (Szolnok).

Kölyök fi ú. K–2 4000 m, III.: 1. Varga Dá-
vid, Dunai Tibor (EDF DÉMÁSZ). K–2 4000 
m, IV.: 1. Molnár Lajos, Balla Tamás (EDF 
DÉMÁSZ). K–1 4000 m, III.: 1. Karnok Mar-
cell (EDF DÉMÁSZ), 2. Grivalszki Tamás 
(Szarvas), 3. Kós Benedek (Szarvas). K–1 4000 
m, IV.: 1. Konstantinovics Máté (Szarvas). MK–
1 4000 m, III.: 1. Gecsei Gergő (Gyomaendrőd). 
K–1 1000 m, IV.: 1. Juhász Huba (SZTIHE), 
2. Konstantinovics Máté. K–2 1000 m, IV.: 1. 
Balla Tamás, Molnár Lajos, … 3. Somogyi Ró-
bert, Kós Benedek (Szarvas).

Gyermek fi ú. MK–2 2000 m, I.: 1. Pardi 
Kiss László, Pocsai Péter (Békés). MK–2 2000 
m, II.: 1. Perdi Zsombor, Csíbor Péter (Békés). 
MK–1 2000 m, II.: 1. Pekár Tibor (Szarvas), 
2. Czerjak Attila (Szarvas), 3. Szlovák Balázs 
(Szarvas). MK–1 2000 m, 0.: 1. Molnár Előd 
(Szarvas), … 3. Litauszki Áron (Szarvas). MK–
1 2000 m, I.: 1. Nyerges Áron (Szarvas). 

Férfi  masters. K–1 500 m: 1. Kós Tibor 
(Szarvas), 2. Somogyi Róbert (Szarvas).

Felnőtt női. K–1 200 m: 1. Homonnai 
Luca (Szarvas), 2. Bodonyi Dóra (Mező-
gép). K–2 200 m: 1. Szeltner Ivett, Sós Vik-
tória (EDF DÉMÁSZ). K–1 1000 m: 1. 
Paulik Natália (Gyomaendrőd). C–1 1000 
m: 1. Kovács Eszter (SZTIHE). K–2 1000 
m: 1. Szeltner Ivett, Paulik Natália (EDF 
DÉMÁSZ, Gyomaendrőd). K–1 500 m: 1. 
Szeltner Ivett. C–1 500 m: 1. Kovács Eszter. 
K–2 500 m: 1. Szeltner Ivett, Hajdú Laura 
(EDF DÉMÁSZ).

Ifj úsági női. K–1 1000 m: 1. Homonnai 
Luca. K–2 1000 m: 1. Lövei Kitti, Lövei 
Fanni (Gyomaendrőd). K–1 500 m: 1. Kiss 
Blanka (Zoltek). K–2 500 m: 1. Lövei Kitti, 
Lövei Fanni, 2. Fazekas Györgyi, Szabó Ale-
xa (Békésszentandrás), 3. Petrovic Maja, Kiss 
Bettina (Békésszentandrás, Csongrád).

Serdülő leány. K–2 4000 m, V-VI.: 1. Sipos 
Rebeka, Árok Zsófi a (EDF DÉMÁSZ), 2. Sza-

bó Alexa, Petrovic Maja (Békésszentandrás), 
3. Csontos Andrea, Szekeres Tünde (Bé kés-
szent andrás). K–1 4000 m, V-VI.: 1. Kiss Bet-
tina (Csongrád), 2. Dombvári Rebeka (Szar-
vas). K–1 1000 m, VI.: 1. Sós Viktória (EDF 
DÉMÁSZ), … 3. Pecznik Réka (Szarvas). K–
1 1000 m, V.: 1. Szekeres Tünde, 2. Csontos 
Andrea, 3. Roszik Petra (Szarvas). K–2 1000 
m, VI.: 1. Sipos Rebeka, Árok Zsófi a, 2. Sza-
bó Alexa, Petrovic Maja, 3. Dombvári Rebe-
ka, Soltész Petra (Szarvas, Tiszaújváros). K–2 
1000 m, V.: 1. Szekeres Tünde, Kanti Anna 
(Békésszentandrás), 2. Roszik Petra, Csontos 
Andrea (Szarvas, Békésszentandrás). K–1 500 
m, VI.: 1. Sós Viktória, … 3. Dombvári Re-
beka. K–1 500 m, V.: 1. Vass Bianka (EDF 
DÉMÁSZ). K–2 500 m, VI.: 1. Sipos Rebe-
ka, Árok Zsófi a, 2. Dombvári Rebeka, Soltész 
Petra, 3. Szabó Alexa, Petrovic Maja. K–2 500 
m, V.: 1. Szanka Edit, Vass Bianka (EDF 
DÉMÁSZ), 2. Kanti Anna, Szekeres Tünde.

Kölyök leány. K–2 4000 m, III-IV.: 1. Ba-
logh Nóra, Scherer Lili (EDF DÉMÁSZ). 
K–1 4000 m, III.: 1. Verbőczy Eszter (EDF 
DÉMÁSZ), 2. Nagy Katalin (Szarvas), 3. 
Urbancsok Anett (Szarvas). K–1 4000 m, IV.: 
1. Szrnka Tímea (Szarvas), 2. Rohony Noémi 
(Szarvas), 3. Kanti Anna (Békésszentandrás). 
MK–1 4000 m, III.: 1. Árok Dorottya (EDF 
DÉMÁSZ). K–1 1000 m, IV.: 1. Szrnka Tí-
mea, 2. Rohony Noémi. K–2 1000 m, IV.: 1. 
Rohony Noémi, Szrnka Tímea.

Gyermek leány. MK–2 2000 m, I-II.: 
1. Nagy Ágnes, Menyhárt Rita (SZTIHE). 
MK–1 2000 m, II.: 1. Lehoczki Renáta (Szar-
vas). MK–1 2000 m, I.: 1. Takács Gitta (EDF 
DÉMÁSZ).

Bátor György edző veszi át Sinka Józseftől a 
pontverseny második helyéért járó serleget

Szegedi siker Simon Fiala Tibor-emlékverseny összetett pontversenyében

Debütált Szentandráson a női kenu szakág
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zőmag Kft., Körös Agrár Kft., Gallifarm 
Kft., Horga-Völgye Szövetkezet, Növény-
olaj Szövetkezet, Haltáp Kft., Work-Metall 
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Pálus István, Békésszentandrási Gyógy-
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A PONTVERSENY

Az összetett pontverseny élcsoportja: 1. 
EDF DÉMÁSZ Szeged 674,5 pont, 2. 
Szarvas 345,5, 3. Békés 199, 4. UKSC 179, 
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nok 131,5, 8. Békésszentandrás 130,5.
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Bármennyire is közkedveltek a különböző légből kapott beje-
lentések, összeesküvés elméletek, egyelőre bizonyosan kijelent-
hetjük, hogy az általunk ismert univerzumban a Föld az egyet-
len bolygó, ahol megtalálhatjuk az élet jeleit. Az emberiség va-
lamiért irtózatos mértékben vágyik rá, hogy „ne legyen egye-
dül”, így máshol is kutatja ennek nyomait, de abszurd dolog, hogy 
közben nem törődik a saját bolygóján létező ökoszisztémával.
Egy bolygórendszerben – vegyük példának a mi Naprendszerünket, 
több paraméternek kell teljesülnie, hogy a Földön is létező, szén és 
víz alapú életformák létrejöhessenek és fennmaradjanak. (A Földön 
kívüli élet keresésénél természetesen nem feltételezhetjük, hogy ez a 
két elem azok alapja.) Az első fontos paraméter maga a csillag, mely 
körül a bolygók keringenek. A csillagok hőmérséklete és anyagösz-
szetétele spektográfi ai műszerekkel vizsgálható, ezt nevezik szín-
képelemzésnek. A kapott adatok szerint különféle kategóriákba so-
rolhatóak az egyes csillagok, ezek rendre az O, B, A, F, G, K, M, 
illetve R, N, S típusok. Ezek közül az O színképtípusú csillagok a 
legforróbbak, míg az S kategóriába tartoznak a leghidegebbek (utób-
bi három típusba tartoznak a barna törpék, róluk egy későbbi cikk-
ben részletesebben is szólunk). A mi Napunk egy G színképtípusú 
csillag, nála vannak kisebb és jóval nagyobb égitestek is. A forróbb 
és tömegileg is nagyobb csillagok sugárzása értelemszerűen sokszo-
rosan meghaladja, míg egy kisebb csillag sugárzása csak töredéke 
Napunk energiakibocsájtásának. Éppen ezért nem mindegy, hogy 
az életre is alkalmas bolygók milyen messzire keringenek csillaguk 
körül. Vannak olyan „forró Jupiter” típusú bolygók, melyek annyira 
közel helyezkednek el csillagukhoz képest, hogy anyaguk folyama-
tosan párolog, szinte üstökös-szerűen csóvát húznak maguk után, 

pár ezer, tízezer év alatt szinte teljesen elporlasztja őket a magas 
hőmérséklet. Akadnak olyan bolygók, melyek lényegesen messzebb 
helyezkednek el, világuk fagyott, életre lényegében alkalmatlan. 
Azt a sávot, ahol ideálisak a körülmények, lakhatósági zónának ne-
vezzük, Naprendszerünk esetében ez a Vénusztól a Marsig terjed. 
Egy kisebb energiakibocsájtású csillagnál a sáv közelebb kerül a 
központi égitesthez, míg egy nagy energiakibocsájtású csillag ese-
tében a lakhatósági zóna messzebb helyezkedik el.

Azonban a csillagtól való távolság nem elegendő, a bolygónak 
magának is megfelelő „védettséggel” kell rendelkeznie. Minden csil-
lagból, így a Napból is folyamatosan töltött részecskék (főleg proto-
nok és elektronok) lökődnek ki nagy sebességgel, napkitörések, ko-
ronakitörések alkalmával ez még fokozottabb mértékben történik. 
Ezeknek a sugárzó részecskéknek nem csak az életre gyakorolt ha-
tása káros, hanem egy egész bolygó felépítését képesek megváltoz-
tatni. A Földnek igen hatékony védelmi rendszere van. Bolygónk 
belső magja két részre osztható, egy olvadt külső és egy szilárd bel-
ső magra. Az olvadt – nagyrészt vasat és nikkelt tartalmazó – külső 
magban örvényáramlatok keletkeznek, mely dinamó-eff ektust hoz 
létre. Ennek hatásaként bolygónkat erős mágneses tér veszi körbe, 
mely eltéríti a Napból érkező töltött részecskéket. Ilyen mágneses tér 
a Marsnál nem fi gyelhető meg, így a napsugárzás akadálytalanul el-
érheti a bolygó felszínét, fokozatosan lebontja a légkört, illetve halá-
los dózisú sugárzásnak tenné ki a jövőben ide érkező asztronautákat.
A Földön folyó kutatások azt mutatják, hogy az extrém környezeti 
körülmények nem zárják ki az élet kialakulását. Nagy forróságban, 
például az Atlanti-óceán mélyén húzódó Közép-Atlanti hátság víz 
alatti vulkánjai közelében, a több száz fokos tengervízben virágzik 
az élet. Az évtizedek óta kutatott, az Antarktisz jégpáncélja alatt 
átlagban 4 kilométerrel található Vosztok-tóban is számtalan élet-
formát találtak. Ez a tény, hogy ilyen extrém körülmények között is 
lehetséges az élet, némileg növeli a Naprendszerben lévő, életre al-
kalmas égitestek számát is, erről szól majd a következő cikkünk is.

Szklenár Tamás

Élet a Naprendszerben
A lakhatósági zóna

A lakhatósági zóna mérete a Naprendszerben 
és egy törpe csillag körül

A csillagjához túl közel keringő „forró Jupiter” típusú bolygó anyaga 
folyamatosan párolog

Az Antarktisz vastag jégpáncélja alatt található Vosztok-tóból felhozott 
mintákból arra következtethetük, hogy a tóban virágzik az élet.


